



14:08:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

১৮ মাস পর ইয়েমেনে দাপ্তরিক জটিলতা বন্ধ হবে

ইয়েমেনে: ইয়েমেনে আলকায়েদার একটি শাখা কর্তৃক অপহৃত ও ১৮ মাস ধরে আটক পাঁচ কর্মীর নিরাপত্তা মুক্তিকে স্বাগত জানিয়েছেন জাতিসংঘ মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেসের মুখপাত্র ফারহান হক সংবাদদাতাদের বলেন, মহাসচিব গভীরভাবে স্তুতি বোধ করছেন যে তাদের কষ্ট এবং তাদের পরিবার ও বন্ধুদের উদ্বেগের সমাপ্তি ঘটেছে। তিনি আরও বলেন অপরাধীদের জবাবদিহিতার আওতায় আনা উচিত। অপহৃতদের পাঁচজনই নিরাপত্তা ও নিরাপত্তা বিভাগে কাজ করতেন। ২০২২ সালের ফেব্রুয়ারিতে আবিষ্কারের দক্ষিণাঞ্চলীয় গভর্নরেটের একটি ফিল্ড মিশন থেকে এডেনে ফেরার সময় তাদের অপহরণ করা হয়। জাতিসংঘ তাদের মুক্তির জন্য আলোচনার বিষয়ে মন্তব্য না করলেও সহায়তার জন্য ওমান সরকারকে ধন্যবাদ জানিয়েছে। মুক্তিপণ না দেওয়ার নীতিও রয়েছে জাতিসংঘের। বাংলাদেশী নাগরিক একেএম সফিউল আনাম বুধবার ঢাকায় পৌঁছেছেন। সেখানে তিনি সংবাদদাতাদের বলেন, জীবিত বাড়ি ফিরতে পারবেন এটা কখনো ভাবেননি তিনি।

বাজার **দ্রু**
SENSEX : 65322.65 -365.53
NIFTY : 19428.30 -14.80

বাঁচি **PARA UPDATE**
সর্বোচ্চ 29.00 °C
সর্বনিম্ন 24.00 °C
সূর্যাস্ত (আজ) >> 18.22 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.24 টা

গহনার বাজার
সোনা (বিক্রী) 56,850 টাকা./10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 59,690 টাকা./10 গ্রাম
রুপা >> 82,000 টাকা./কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর

নিজামে স্যালোনা কায় রেডিও স্টেশন কয় রেডিও স্টেশন কায়

নিজার : নিজারের নতুন সামরিক নেতাদের অপমানজনক বলে মনে করা একটি সাক্ষাৎকার সম্প্রচার করার পর, বুরকিনা ফাসোর জাতীয়তাবাদী সরকার দেশটির অন্যতম জনপ্রিয় একটি রেডিও স্টেশন বন্ধ করে দিয়েছে। বুরকিনা ফাসোর যোগাযোগ মন্ত্রী রিমতালবা জিন ইমানুয়েল ওয়েম্বোগো এক বিবৃতিতে বলেছেন, পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত, বৃহস্পতিবার থেকে রেডিও ওমেগার সম্প্রচার বন্ধ থাকবে। এই সিদ্ধান্ত জাতির বৃহত্তর স্বার্থে নেয়া হয়েছে বলে তিনি উল্লেখ করেন। সাংবাদিক এবং সাবেক পররাষ্ট্রমন্ত্রী আলফা ব্যারির মালিকানাধীন ওমেগা মিডিয়া গ্রুপের অংশ, রেডিও ওমেগা স্টেশনটি বৃহস্পতিবার বেলা শেষে বিবৃতিটি জারি করার পর তাদের সম্প্রচার বন্ধ করে দেয়। চ্যানেলটি সম্প্রতি নিজারের সদ্য প্রতিষ্ঠিত একটি গ্রুপের মুখপাত্র উসমানে আবদুল মাউমুনির একটি সাক্ষাৎকার সম্প্রচার করে। উসমানে, নিজারের ক্ষমতাচ্যুত প্রেসিডেন্ট মোহাম্মদ বাজুকে ক্ষমতায় ফিরিয়ে আনার জন্য প্রচারণা চালাচ্ছেন। গত ২৬শে জুলাই এক অভ্যুত্থানে দেশটির নির্বাচিত নেতাকে ক্ষমতাচ্যুত করে প্রেসিডেন্ট গার্ভের সদস্যরা। রেডিও ওমেগা শুক্রবার বলেছে, তারা স্বাগতাদেশের বিরুদ্ধে



লড়াই করার জন্য সম্ভাব্য প্রতিটি উপায় খতিয়ে দেখবে। তারা বলেছে, এই সিদ্ধান্তটি বর্তমান আইনের সুস্পষ্ট লঙ্ঘন এবং মত প্রকাশের স্বাধীনতা এবং সংবাদপত্রের স্বাধীনতার উপর একটি অগ্রহণযোগ্য আক্রমণ। দেশের নেতৃত্বাধীন সাংবাদিক সমিতি, ওপিএম বলেছে, তারা স্টেশনটির সম্প্রচার বন্ধের সিদ্ধান্তের তীব্র নিন্দা করছে এবং অবিলম্বে সিদ্ধান্ত প্রত্যাহার করার দাবি জানিয়েছে। বুরকিনাবে কর্তৃপক্ষ সাম্প্রতিক মাসগুলিতে ফরাসি টিভি আউটলেট এলসিআই এবং ফ্রান্স টুয়েন্টি ফোর'এর পাশাপাশি রেডিও ফ্রান্স ইন্টারন্যাশনাল বন্ধ করে দিয়েছে এবং ফরাসি সংবাদপত্র লিবারেশন এবং লে মন্ডের সংবাদদাতাদের দেশ থেকে বহিস্কার করেছে।

জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 03 Vol >> 299 >> 28 Sharabon 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৬ অংক >> ২৯৯ >> ২৮ শে, শ্রাবণ ১৪৩০ >>

গান্ধীর দেশে আন্দোলন ও তার মোকাবিলা সহিংস পথেই

নয়া দিল্লি : গান্ধীজির দেশে অধিকাংশ আন্দোলনই তাে সহিংস। বিশেষ করে পশ্চিমবঙ্গে স্বাধীনতার পর থেকেই। মাত্র এক পয়সা ভাড়া বাড়ানো হয়েছে বলে কলকাতায় অনেকগুলি ট্রাম পুড়িয়ে। ১৯৫৩ সালের জুন মাসে সেই ভাড়া বাড়ানোর বিরুদ্ধে বামপন্থীদের রীতিমতো সহিংস আন্দোলনে উত্তাল হয়েছিল কলকাতা। প্রচুর মানুষ শ্রেণ্ডার হয়েছিলেন। সেনা নেমেছিল। গুলিতে একজনের প্রাণ গেছিল। জ্যোতি বসুকে শ্রেণ্ডার করা হয়েছিল। শেষ পর্যন্ত ৩১ জুলাই সেই এক পয়সা ভাড়া বাড়ানোর সিদ্ধান্ত প্রত্যাহার করে নেয়া হয়।

ব্যবস্থা ও কালোবাজার নিয়ে সর্বদা আন্দোলনের ডাক দিলেন। এরপর বসিরহাট, স্বরূপনগর, বারাসতে পুলিশ ও বামপন্থীদের সংঘর্ষ হলো। আবার মানুষ প্রাণ হারালেন। বাস পুড়লো। কিছুদিন পর ১০ মার্চ বামপন্থীদের ডাকা হরতালে আবার তাণ্ডব হলো। পুলিশের ভয়ানক রীতিমতো সহিংস আন্দোলনে উত্তাল হয়েছিল কলকাতা। প্রচুর মানুষ শ্রেণ্ডার হয়েছিলেন। সেনা নেমেছিল। গুলিতে একজনের প্রাণ গেছিল। জ্যোতি বসুকে শ্রেণ্ডার করা হয়েছিল। শেষ পর্যন্ত ৩১ জুলাই সেই এক পয়সা ভাড়া বাড়ানোর সিদ্ধান্ত প্রত্যাহার করে নেয়া হয়।

এর ছয় বছর পরে শুরু হয় খাদ্য আন্দোলন। সেটাও বামপন্থীদের আন্দোলন। ক্রমশ আন্দোলন জোরদার হতে থাকে। জেলায় জেলায় ছড়ায়। ৩১ আগস্ট সবচেয়ে বড় আন্দোলন হলো কলকাতায়। অসংখ্য মানুষ এলেন। পুলিশের সঙ্গে দফায় দফায় সংঘর্ষ হলো। গ্যাস চললো। গুলি চললো। ৮০ জন মারা গেছিল। আবার ৬৬ সালে বড় সহিংস আন্দোলন হলো। ১১ ফেব্রুয়ারি বাম নেতৃত্ব খাদ্য, রেশন

সেখানে বোমা পড়লো। স্কুল বন্ধ হয়ে গেল। কতদিনের জন্য তা আর এখন মনে নেই। তার পাঁচটা শুরু হলো পুলিশি তাণ্ডব। শুধু রক্তের আর মৃত্যুর ছবি দেখে ভীত ও ক্লান্ত পশ্চিমবঙ্গ তথা কলকাতার মানুষ। কলকাতা থেকে একটা অসম্ভব বুদ্ধিমান প্রজন্ম হয় এই আন্দোলনে গিয়ে শেষ হয়ে গেল বা চলে গেল বাইরে। ভারতের অন্য রাজ্যে বা বিদেশে। পশ্চিমবঙ্গে মধ্যমেধার রাজস্ব আরো জোরদার হলো তারপর থেকে। যত দিন গিয়েছে, আন্দোলনের নামে জঙ্গিনা কমে। যে বামপন্থীরা এরকম আন্দোলন করার পর ক্ষমতায় এলেন, তারাই ক্ষমতা থাকার মাত্র দুই বছরের মধ্যে পুলিশকে দিয়ে মরিচখাঁপিতে জোর করে শরণার্থীদের সরাবার চেষ্টা করলেন। সরকারিভাবে বলা হয়, গুলিতে দুইজনের মৃত্যু হয়েছে। কিন্তু বেসরকারি মতে সংখ্যাটা ৫০-এর বেশি। কারো দাবি তা একশ ছুঁয়েছিল। বাম আমলেও পুলিশ একইরকমভাবে আন্দোলনকে দমন করার চেষ্টা করে গেছে। কংগ্রেস, তৃণমূল, এসইউসি ও অন্যদের আন্দোলন পুলিশ সেই লাঠি, গ্যাস,

ইরানের যে কোনো ছাড় পাওয়া তহবিল বিধিনিষেধের আওতায় থাকবে : হোয়াইট হাউজ
তেহরান : তেহরানে গৃহবন্দী প্রক্রিয়া থাকবে। এ বিষয়ে থাকা, আমেরিকার পাঁচ অবগত একটি সূত্র রয়টার্সকে জানিয়েছে, তহবিল মুক্ত করার পর, আটক পাঁচজন আমেরিকার নাগরিক ইরান ছাড়ার অনুমতি পাবেন। আলোচনা চলছে উল্লেখ করে কারি বলেন, এখনো কোনো চুক্তি হয়নি। জঙ্গ করা তহবিল দক্ষিণ কোরিয়া থেকে কাতারে পাঠাতে কোনো বাধা থাকবে না। সেখান থেকে ইরান এই তহবিল পেতে পারবে। পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিংকেন বৃহস্পতিবার জোর দিয়ে বলেছেন, এই চুক্তির অর্থ এই নয় যে ইরান নিষেধাজ্ঞা থেকে কোনো ধরণের ছাড় পেতে যাচ্ছে। জাতিসংঘে ইরানের মিশন জানিয়েছে, এই চুক্তির আওতায় যুক্তরাষ্ট্র তাদের কারাগার থেকে কিছু ইরানিকে মুক্তি দেবে।



সংক্রমণ : জাহাজ থেকে আশ্রয়প্রার্থীদের সরাতে চায় যুক্তরাজ্য

লন্ডন : আশ্রয়প্রার্থীদের রাখা জাহাজে ব্যাকটেরিয়ার সংক্রমণ নিয়ে বিতর্কের পরিষ্টিতে পড়েছে যুক্তরাজ্যের সরকার। পদক্ষেপ নেয়া এক সপ্তাহের মধ্যে ঋষি সূনাক সরকারের পরিকল্পনা হ্যাঁচট খেয়েছে।

জাহাজের পানিতে ব্যাকটেরিয়ার সংক্রমণ পাওয়া গেছে। স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, "বিবি স্টকহোমের পানির ব্যবস্থায় লিজিওনেলা ব্যাকটেরিয়া পাওয়া গেছে, যা নিয়ে আরো তদন্ত করতে হবে।" জাহাজটিতে ৩৯ আশ্রয়প্রার্থীকে স্থানান্তর করা হয়েছিল। তাদের সবাইকে পর্যালোচনা সেরিয়ে নেয়া হবে বলে বার্তা সংস্থা রয়টার্সকে জানিয়েছেন এ মুখপাত্র।

জলের সরবরাহের ব্যবস্থায় পাওয়া লিজিওনেলা ব্যাকটেরিয়ার কারণে ফুসফুসে সংক্রমণ ঘটতে পারে যা ব্রিটিশ স্বাস্থ্যসেবায় যাকে 'গুরুতর' বলে চিহ্নিত করা হয়েছে। তবে কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে এখন পর্যন্ত কেউ এমন রোগে আক্রান্ত হওয়ার লক্ষণ দেখা যায়নি। এ ব্যাপারে যুক্তরাজ্যের স্বাস্থ্য নিরাপত্তা সংস্থার পরামর্শে নিয়ে পদক্ষেপ নেয়া হচ্ছে বলেও জানানো হয়েছে।

আশ্রয়প্রার্থীর সংখ্যা কমিয়ে ভোটারদের মন জয় করতে সম্প্রতি একের পর এক কঠোর পদক্ষেপের ঘোষণা দিচ্ছে সূনাক সরকার। অনিয়মিত অভিবাসনের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণ ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রীর ঘোষিত পাঁচটি

অগ্রাধিকার ইস্যুর একটি। যদিও বিরোধী দল লেবার পাঁচি বলেছে, কনজারভেটিভরা 'স্লোগান ও গিমিক' তৈরি করতে চাইলেও এর কোন বাস্তব সমাধান তাদের কাছে নেই।



বাংলা বাধ্যতামূলক করা নিয়ে বিতর্ক তুঙ্গে

কলকাতা (পায়েল সামন্ত) : পশ্চিমবঙ্গের সব স্কুলে বাংলা পড়ানোর উদ্যোগ রাজ্যের। তার জেরে ভাষা বাধ্যতামূলক করা হচ্ছে বলে বিতর্ক শুরু হয়েছে। বাংলা মাধ্যম স্কুলে বাংলাই প্রথম ভাষা হিসেবে পড়ানো হয়। এ রাজ্যের ইংরেজি মাধ্যম স্কুলে বাংলাকে গুরুত্ব দেয়া হয় না বলে বারবার অভিযোগ উঠেছে। চলতি সপ্তাহে রাজ্য মন্ত্রিসভায় যে নয়া শিক্ষানীতির খসড়া অনুমোদিত হয়েছে, তাতে ওই অভিযোগ নিরসনের একটা উদ্যোগ চোখে পড়েছিল। এই খসড়া নীতি প্রকাশ্যে আসতে সমালোচনা শুরু হয়। রাজ্য সরকার বাংলা চাপিয়ে দিতে চাইছে বলে অভিযোগ ওঠে। মুখ্যমন্ত্রী বুধবার জানিয়েছেন, কারো উপর কোনো ভাষা 'চাপিয়ে দেয়া' হবে না। এর ফলে ভাষা শিক্ষার ক্ষেত্রে আগের পরিস্থিতির পরিবর্তন হচ্ছে না।

এই খসড়ায় বলা হয়েছে, যে সব পড়ুয়ার প্রথম বা দ্বিতীয় ভাষা বাংলা নয়, তাদের জন্য প্রথম থেকে দ্বাদশ শ্রেণি পর্যন্ত অতিরিক্ত ভাষা হিসেবে বাংলার পৃথক পাঠ দেয়া হবে। তাহলে কি ইংরেজি মাধ্যম স্কুলে সব পড়ুয়াকে বাংলা পড়তেই হবে, এই প্রশ্নে শুরু হয় বিতর্ক। বাংলা 'চাপিয়ে দেয়ার' অভিযোগ ওঠে।

সোমবার নয়া শিক্ষানীতির খসড়া বিধানসভায় অনুমোদিত হয়েছিল। তার পরের দিনই এ নিয়ে অস্পষ্টতা কাটানোর চেষ্টা করেছেন শিক্ষামন্ত্রী ব্রাত্য বসু। তার বক্তব্য, আমরা ত্রিভাষার কথা বলেছি। বাংলা ভাষা চাপিয়ে দেয়া হবে না। যে এলাকায় যেটি প্রথম ভাষা হিসেবে রয়েছে, সেটিই প্রধান্য পাবে। বাংলা পক্ষের মতো বাঙালি জাতীয়তাবাদী সংগঠন এতে উৎসাহিত হয়েছিল। যদিও বুধবার মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বিতর্ক কাটাতে বলেন, কেউ কেউ ভাষা নিয়ে উল্টোপাল্টা বকছে। আমরা তিন ভাষার ফর্মুলা নিয়ে সিদ্ধান্ত নিয়েছি। প্রথমে থাকবে মাতৃভাষা। যারা অলচিকিতে পড়ে, তাদের প্রথম ভাষা হবে অলচিকি। দ্বিতীয় ভাষা হিসেবে বাংলা রাখতে পারে। যেমন দার্জিলিংয়ে নেপালি ভাষায় অনেকে পড়ে। ওটাই ওদের প্রথম ভাষা। তাই কারো উপর কিছু চাপিয়ে দেওয়া হচ্ছে, এটা ঠিক নয়।

এর পরিপ্রেক্ষিতে প্রশ্ন উঠেছে, বাংলা ভাষা শিক্ষা বাধ্যতামূলক কি হচ্ছে না? বাংলা ভাষার পাঠ না নেয়ার স্বাধীনতা থাকবে অন্য মাতৃভাষার পড়ুাদের? যদি তাই হয়, সেক্ষেত্রে বর্তমান পরিস্থিতির পরিবর্তন হবে না বলে মনে করেন বাংলা পক্ষের সম্পাদক গর্গ চট্টোপাধ্যায়। গর্গ বলেন, পশ্চিমবঙ্গ ছাড়া ভারতের অন্যান্য ভাষাভিত্তিক রাজ্যে সেখানকার ভাষা পড়া বাধ্যতামূলক। উত্তরপ্রদেশ, বিহারে হিন্দি, তামিলনাড়ুতে তামিল, গুজরাতে গুজরাতি, ওড়িশায় ওড়িয়া পড়তে হবে। এখানে সেই চেষ্টা হলে কেন 'চাপিয়ে দেয়া' বলা হবে? নেতাজি মুক্ত বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষক সমিতির সভাপতি, অধ্যাপক মননকুমার মণ্ডল 'চাপিয়ে দেয়া'র তত্ত্ব মানতে রাজি নন। তিনি বলেন, যে সব প্রদেশ নিয়ে ভারত তৈরি হয়েছে, সেই প্রদেশের শিক্ষা ব্যবস্থায় সেখানকার ভাষা গুরুত্ব পাবে, এটা জাতীয় শিক্ষানীতিতে বলা হয়েছে। এটাকে যদি বলা হয় 'চাপিয়ে দেয়া' হচ্ছে, তা হলে সেটা জাতীয় নীতির বিরোধী হয়ে যায়।

উচ্চশিক্ষার ক্ষেত্রে বিভিন্ন ভাষার উপর গুরুত্ব দেয়ার কথা বলা হচ্ছে। কিন্তু যদি প্রথম ভাষা হিসেবে ছাত্রছাত্রীরা বাংলা না পড়ে, তা হলে বিজ্ঞান বা মানববিদ্যার বই অনুবাদ করে কি হবে? অতীতেও বাংলা বাধ্যতামূলক করার রব উঠলেও তা বাস্তবায়িত হয়নি। গর্গ এর জন্য রাজনীতিকে দায়ী করছেন। তিনি বলেন, পশ্চিমবঙ্গের শাসক ও বিরোধী দলগুলি বহিরাগত তোষণে ব্যস্ত। ভোটব্যাঙ্কের রাজনীতি চলছে। তাই গেজেট নোটিফিকেশন ছাড়া বাংলা বাধ্যতামূলক করার কথা বাঙালি বিশ্বাস করবে না। এর আগেও এই আলোচনা হয়েছে, যা অশুভিত্ত প্রসব করেছে।

নতুন খসড়া নীতির আরেকটি উল্লেখযোগ্য দিক শিক্ষা কমিশন গঠন। এর আগে বেসরকারি হাসপাতালের উপর নিয়ন্ত্রণ রাখতে রাজ্য সরকার স্বাস্থ্য কমিশন গঠন করেছিল। এবার মন্ত্রিসভা 'ওয়েস্ট বেঙ্গল প্রাইভেট স্কুল রেগুলেটরি কমিশন বিল ২০২৩'-এ অনুমোদন দিয়েছে। বেসরকারি স্কুলের ফি নিয়ে অভিভাবকদের বিস্তার অভিযোগ থাকে।



জন্ম ही आयाके हाथों में होना
राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर
का बाँवला संस्करण
जাতীয় খবর

দুই দিনের সত্য জাত কন্যার উদ্ধার ঘিরে রীতিমতো চাঞ্চল্য এলাকায়



সম্পাদক অংকুর দাসের নেতৃত্বে উদ্ধারকারী টিম মুন্ডা বস্তি পৌঁছে অজগর সাপটিকে উদ্ধার করেন। গ্রীন জলপাইগুড়ি স্বেচ্ছাসেবী সংস্থার সম্পাদক তথা পরিবেশ প্রেমী অংকুর দাস জানান, সাপটি দীর্ঘক্ষণ ধরে জালে আটকে থেকে হাঁসফাঁস করছিলো। সামান্য আঘাত পেয়েছে জালে আটকে। প্রাথমিক চিকিৎসা দেওয়া হয়েছে। সাপটিকে বন দফতরের হাতে তুলে দেওয়া হবে।

মাত্র ২৫ টাকা দিলেই পোস্ট অফিস থেকে বাড়িতে পৌঁছে দেওয়া হবে ভারতের জাতীয় পতাকা

শিলিগুড়ি : গত বছর স্বাধীনতার অমৃত মহোৎসব পালনে হর ঘর তিরঙ্গা অভিযান শুরু করেছিল কেন্দ্রীয় সরকার। গত বছর এই অভিযান ব্যাপকভাবে সাড়া ফেলে। শিলিগুড়ি প্রধান পোস্ট অফিস থেকে গত বছর প্রায় ২০ হাজারের বেশি জাতীয় পতাকা বিক্রি হয়েছিল। এবছরও ইতিমধ্যেই বিক্রি শুরু হয়েছে জাতীয় পতাকার। গত বছরের মতো 'হর ঘর তিরঙ্গা' অভিযান সফল করতে ভারতীয় ডাক বিভাগের তরফে অনলাইনে গ্রাহকদের জাতীয় পতাকা পৌঁছে দেওয়া ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে পোস্ট অফিসের ই-পোস্টাল www.epostoffice.gov.in এর মাধ্যমে জাতীয় পতাকার অর্ডার দিতে পারবেন শহরবাসী। মাত্র ২৫ টাকা দিলেই পেয়ে যাবেন জাতীয় পতাকা। একজন ৫ টি করে পতাকা অর্ডার করতে পারবেন। একবার অর্ডার দেওয়া হলে তা আর বাতিল করতে পারবেন না। এছাড়াও পোস্ট অফিসে গিয়েও জাতীয় পতাকা কেনা যাবে। শিলিগুড়ি প্রধান ডাকঘরে এই সেলফি জেনের ব্যবস্থা করা হয়েছে। যেখানে পতাকা কেনার ছবি তুলতে পারবেন গ্রাহকেরা। জানা গিয়েছে, শিলিগুড়ি প্রধান পোস্ট অফিস থেকে ইতিমধ্যেই ১০০টি পতাকা বিক্রি করা হয়েছে। গত বছর প্রায় ২০ হাজারের বেশি পতাকা বিক্রি করা হয়েছে।

ঘোষণা হল ফুলবাড়ি ২ নং গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান ও উপপ্রধানের নাম শিলিগুড়ি : ঘোষণা হল

ফুলবাড়ি ২ নং গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান ও উপপ্রধানের নাম। ডাবগ্রাম ফুলবাড়ি বিধানসভা কেন্দ্রের অন্তর্গত এই গ্রাম পঞ্চায়েত দখল নিয়েছে তুনমুল কংগ্রেস। তুনমুলের শীর্ষ নেতৃত্বদের নির্দেশে তাদের দেওয়া তালিকা অনুযায়ী বুধবার প্রধান ও উপপ্রধানের নাম ঘোষণা করেন জলপাইগুড়ি জেলা পরিষদের প্রাক্তন কর্মাধ্যক্ষ দেবশীষ প্রামাণিক। প্রধান হিসেবে বাছাই করা হয়েছে রফিকুল ইসলামকে ও উপপ্রধান হিসেবে বেছে নেওয়া হয়েছে কিশোর চন্দ্র রায়কে।

শিলিগুড়ির দাগাপুরে বিশ্ব আদিবাসী দিবস পালন করল আদিবাসী বিকাশ পরিষদ তরাই শাখা

শিলিগুড়ি : অখিল ভারতীয় আদিবাসী বিকাশ পরিষদ তরাই শাখার পক্ষ থেকে পালন করা হল বিশ্ব আদিবাসী দিবস। বুধবার শিলিগুড়ির দাগাপুরে আয়োজিত হয় একটি অনুষ্ঠান। এই অনুষ্ঠানে প্রচুর পরিমাণ আদিবাসী সম্প্রদায়ের মানুষের ভিড় দেখা যায়। এদিন বাগডোগারী এলাকা থেকে একটি বাইক মিছিল বের করা হয়। মিছিলটি দাগাপুর মাঠে এসে শেষ হয় সেখানে এই অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়।

রাজবংশী এমপ্রয়ি ওয়েলফেয়ার অ্যাসোসিয়েশন এর পক্ষ থেকে রাজবংশী মেধা সন্মান পরব অনুষ্ঠিত হলে

কোচবিহার : রাজবংশী এমপ্রয়ি ওয়েলফেয়ার অ্যাসোসিয়েশন এর পক্ষ থেকে রাজবংশী মেধা সন্মান পরব অনুষ্ঠিত হলে কোচবিহার ল্যান্স ডাউন হলে। এদিন মাধ্যমিক এবং উচ্চমাধ্যমিক যে সমস্ত ছাত্রছাত্রীরা ৮-এ এর বেশি নম্বর পেয়েছে তাদের সম্বর্ধনা দেওয়া হয়। এই দিনের এই অনুষ্ঠানে ছাত্রছাত্রীদের সম্বর্ধনা দেওয়ার পাশাপাশি তাদের সিভিল সার্ভিস এর পরীক্ষা, বিভিন্ন প্রফেশনাল কোর্স সহ বিভিন্ন বিষয়ে ছাত্র ছাত্রীদের সঙ্গে এরিয়ার কাউন্সেলিং করানো হয়।

ট্রাকের সহিত ডাম্পারের মুখোমুখি সংঘর্ষ, ট্রাকের খালসি গুরুতর জখম

আলিপুরদুয়ার : মাদারিহাটে পথ দুর্ঘটনা আহত এক জন। বুধবার সকালে মাদারিহাট এশিয়ান হাইওয়েতে পেট্রোলপাম্পের সামনে অসম

গামী একটি ট্রাকের সহিত বীরপাড়া গামী একটি ডাম্পারের মুখোমুখি সংঘর্ষ হয় এই ঘটনায় ট্রাকের খালসি গুরুতর জখম হয় স্থানীয়রা ও মাদারিহাট পুলিশ আহতকে উদ্ধার করে মাদারিহাট হাসপাতালে নিয়ে যায়। ওপরদিকে মাদারিহাট এশিয়ান হাইওয়ে বাপি দোকান সংলগ্ন এলাকায় একটি অসম গামী মালবোঝাই ট্রাক নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে পালটে যায় এই ঘটনায় ট্রাকের চালক ও খালসি সামান্য চোট পায়।

পঞ্চায়েতের বোর্ড গঠনকে কেন্দ্র করে উত্তপ্ত কালিয়াগঞ্জের মুস্তাফানগর গ্রাম পঞ্চায়েত

উত্তর দিনাজপুর : পঞ্চায়েতের বোর্ড গঠনকে কেন্দ্র করে উত্তপ্ত কালিয়াগঞ্জের মুস্তাফানগর গ্রাম পঞ্চায়েত। বোমোবাজির অভিযোগানির্দল, বিজেপি, সিপিএম ও কংগ্রেস মিলে ১৭ টি আসনে জয়ী হয়। আজ বিরোধীদের জয়ী প্রার্থীরা বোর্ড গঠনের জন্য এলে তাদের উপর লাঠি, বাশ নিয়ে ঢুকতে বাধা দেয় বলে অভিযোগ। ঘটনায় উত্তপ্ত পক্ষের মধ্যে ব্যাপক সংঘর্ষ বাধে। অভিযোগ তুনমুল বিরোধী দলের উপর হামলা চালায় ও বোমোবাজি করে বলে অভিযোগ। ভাঙুর চলে পঞ্চায়েত অফিসেও। একে অন্যের বিরুদ্ধে বোমোবাজির অভিযোগ তুলে সড়বাতীর উত্তেজনা বাধলে খবর পেয়ে কালিয়াগঞ্জ থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে আসে। লাঠি, তীর ধুক নিয়ে এলাকার মজুত উন্মুলপক্ষ। তীর উত্তেজনা আছে। প্রচুর পুলিশ বাহিনী ঘটনাস্থলে।

শিলিগুড়ির মিলনপল্লী ক্লাবের উদ্যোগে একাধিক কর্মসূচির আয়োজন

শিলিগুড়ি : শিলিগুড়ির মিলনপল্লী ক্লাবের উদ্যোগে আগামী কয়েকদিনব্যাপী একাধিক কর্মসূচির আয়োজন করা হয়েছে। সাংবাদিক বৈঠক করে জানানো ক্লাবের সদস্যরা জানা গিয়েছে, আগামী ১৩ই আগস্ট থেকে ২০ই আগস্ট পর্যন্ত অকশন ব্রিজ প্রতিযোগিতা হবে। ২৬-২৭শে আগস্ট ক্যারাম প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। ২রা সেপ্টেম্বর দাবা প্রতিযোগিতা এছাড়াও আগামী ৩রা সেপ্টেম্বর নিঃশব্দ স্নায়ু পরীক্ষা শিবির এবং রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়েছে।

বিপন্ন সংবিধান, এই প্রশ্নে কেন্দ্রকে কাঠগড়ায় তুলে ধরে রাজপথে নামলো কংগ্রেস

শিলিগুড়ি : বিপন্ন সংবিধান। এই প্রশ্নে কেন্দ্রকে কাঠগড়ায় তুলে ধরে রাজপথে নামলো দার্জিলিং জেলা কংগ্রেস কর্তৃপক্ষ। তাদের কথায়, দেশও বিপন্ন। গনতন্ত্রের চারটি স্তম্ভই বিপন্ন। তবে শুধু কেন্দ্র নয়, এরজন্য রাজ্যের শাসকদলকেও কাঠগড়ায় দাঁড় করানো কংগ্রেস বুধবার শহর শিলিগুড়ির হাসমিচক এলাকায় কংগ্রেসের দলীয় কার্যালয়ে বিধান ভবনের সামনে রীতিমতো মঞ্চ বেঁধে সংবিধান বাঁচাও দিবস পালনে ব্রতী হয়েছে জেলা কংগ্রেস। সংগঠনের জেলা সভাপতি শংকর মালেকারের উপস্থিতিতে চলে সত্যপ্রহ অবস্থান কর্মসূচি। শংকর মালেকার জানান, গনতন্ত্র ধ্বংসের নেপথ্যে রাজা এবং কেন্দ্রের দুই সরকারই দায়ী।

বিজেপি নেতার বাড়িতে হামলা চালানোর অভিযোগ তৃণমুলের বিরুদ্ধে

কোচবিহার : কোচবিহারের বড় শাকদল গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় বিজেপি নেতা অনিমেষ বর্মনের বাড়ি হামলা চালানোর অভিযোগ তৃণমুলের বিরুদ্ধে। মঙ্গলবার রাত আনুমানিক দেড়টা নাগাদ তৃণমুল কংগ্রেসের দুষ্কৃতীরা তার বাড়িতে হামলা চালায় বলে অভিযোগ। অনিমেষ বর্মনের অভিযোগে সেই সময় তিনি বাড়িতে ছিলেন না। তিনি অভিযোগ করে বলেন যারা হামলা চালিয়েছেন তারা সকলেই তৃণমুল কংগ্রেসের হার্মাদ বাহিনী। তাকে খুন করার জন্য এই হামলা চালানো হয়েছে বলে তার অভিযোগ। যদিও অভিযোগ অস্বীকার করেছে তৃণমুল কংগ্রেস। অনিমেষ বাবুর মা বুলবুলি বর্মন বলেন অতর্কিত এই আক্রমণ হয়, বাড়ির ভিতরে

চুকে দুষ্কৃতীরা ব্যাপক ভাঙুর চালায়। ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় সাহেবগঞ্জ থানার পুলিশ। গোটা ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে সাহেবগঞ্জ থানার পুলিশ।

ফুলবাড়ি ১নং গ্রাম পঞ্চায়েতের বোর্ড গঠনের পর উল্লাসে মাতলেন তৃণমুল কর্মী সমর্থকেরা

শিলিগুড়ি : ফুলবাড়ি ১ নম্বর গ্রাম পঞ্চায়েতের বোর্ড গঠনের পর উল্লাসে মাতলেন তৃণমুল কর্মী সমর্থকেরা। এবছর পঞ্চায়েত নির্বাচনে ফুলবাড়ি ১ নম্বর গ্রাম পঞ্চায়েতে ৩০টি আসনের মধ্যে ২৪টি আসনে জয়লাভ করেছে তৃণমুল কংগ্রেস। অন্যদিকে ৬টি আসন দখল করেছে বিজেপি। এদিকে পঞ্চায়েত সমিতির ৩টি আসনও দখল করেছে তৃণমুল। বুধবার ফুলবাড়ি ১ নম্বর গ্রাম পঞ্চায়েতে একক সংখ্যাগরিষ্ঠতা লাভ করে বোর্ড গঠন করে তৃণমুল কংগ্রেস। তাদের শপথ বাক্য পাঠ করান রাজগঞ্জ ব্লক ইন্সপেক্টর অফিসার তুহিন মুখার্জি। ফুলবাড়ি ১নম্বর গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান হয়েছেন সুনীতা রায়। উপপ্রধান হয়েছেন আনন্দ সিনহা। এদিন শপথ গ্রহণের পর তারা বাইরে বেরিয়ে আসতেই উল্লাসে মেতে ওঠেন তৃণমুল কর্মী সমর্থকেরা। গলায় ফুলের মালা পড়িয়ে এবং মিষ্টিমুখ করিয়ে তাদেরকে স্বাগত জানান কর্মী সমর্থকেরা। পাশাপাশি আবির্ খেলায় মেতে ওঠেন তারা।

বেহাল রাস্তা সংস্কারের দাবি ময়নাগুড়ি ব্লকের পুটিমারি এলাকায়

জলপাইগুড়ি : ময়নাগুড়ি ব্লকের পুটিমারি এলাকায় বেহাল রাস্তা সংস্কারের দাবি স্থানীয় বাসিন্দা সহ স্কুল শিক্ষক ও ছাত্রছাত্রীরা। জলপাইগুড়ি থেকে ময়নাগুড়ি রোড হয়ে চ্যাংড়াবাড়ী মেখলিগঞ্জ যাওয়ার রাস্তা দীর্ঘদিন ধরে বেহাল অবস্থায় পড়ে রয়েছে। সেই রাস্তাটিতে দুটি স্কুলও রয়েছে। কিন্তু দেখা যায় এই রাস্তাটি দীর্ঘদিন থেকেই বেহাল অবস্থায় পড়ে রয়েছে। ডায়েরি যান চলাচলের কারণে রাস্তাটি এতোটাই খারাপ হয়ে পড়েছে যে যখন তখন দুর্ঘটনা ঘটতে পারে বলেই আশঙ্কা করছেন স্থানীয়রা এবং স্কুলের ছাত্রছাত্রীরা। পুটিমারি মথুরা মোহন হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক রণদা প্রসাদ রায় বলেন এই রাস্তাটি জলপাইগুড়ি গুরু রোডস এর আন্ডারে রয়েছে। অতি দ্রুত রাস্তাটির মেরামতের দাবি জানিয়েছেন। পুটিমারি জুনিয়র গার্লস হাই স্কুলের গ্রুপ ডি কর্মী প্রতিমা রায় তিনি বলেন রাস্তাটির এতোটাই বেহাল দশা যে যেকোনো সময় বড়ো ধরনের দুর্ঘটনা ঘটতে পারে বলে আশঙ্কা করছেন তিনি তাই অতি দ্রুত যাতে রাস্তাটি মেরামতের কাজ শুরু হয় সেই দাবি রাখছে স্থানীয় বাসিন্দারা। এ ব্যাপারে জলপাইগুড়ি পি ডাবলু ডি রোডের আধিকারিকের সাথে কথা বললে তিনি বলেন রাস্তাটি বর্ষার পরে মেরামত করা হবে এবং এই রাস্তাটির টেন্ডারও হয়েছে।

ইংরেজবাজার পৌরসভার পরিবহন দপ্তরের নতুন ভবনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন

আধিকারিকরা। বুধবার দুপুর বারোটো নাগাদ মালদা শহরের বৃন্দাবনী ময়দান সংলগ্ন এলাকায় পুরসভার পরিবহন দপ্তরের নতুন ভবনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করা হয়। এর পাশাপাশি দপ্তরের গাড়িচালকদের হাতে রেইনকোট তুলে দেওয়া হয়। কৃষ্ণেন্দু বাবু বলেন, আপাতত এই দপ্তর থেকে অফিশিয়াল কাজ করা হবে। আগামী দিনে ইংরেজি বাজার পৌরসভার ২ নম্বর ওয়ার্ডের ফার্ম এলাকায় সার্ভিস সেন্টারের কাজ হবে। এর পাশাপাশি গাড়িচালকদের হাতে রেইনকোট তুলে দেওয়া হয় পৌরসভার পক্ষ থেকে। পরিবহন দপ্তরের কাউন্সিলর ইনচার্জ উদয় চৌধুরী বলেন, জরাজীর্ণ অবস্থায় ছিল পরিবহন দপ্তরের অফিস। পৌরসভার উদ্যোগে নতুন ভবন তৈরি করা হয়। দপ্তরের আধিকারিক ও কর্মীদের সুবিধার্থে নতুন ভবনের দ্বার উদঘাটন করা হয়।

রাহুল গান্ধীর সদস্যপদ পুনরুদ্ধারকে কেন্দ্র করে ইছাগড়ে উদযাপন করলেন কংগ্রেস কর্মীরা

চাঞ্চল্য : রাহুল গান্ধীর সংসদ সদস্যপদ পুনরুদ্ধারের আন্দোলনে রাহুল টিকার কংগ্রেস নেতা অজয় কুমার সাহুর নেতৃত্বে জনগণের মধ্যে মিশ্রিত বিতরণ করে ইছাগড়ের কংগ্রেস কর্মীরা উদযাপন করেছে। এসময় উপস্থিত কর্মীরা রাহুল গান্ধী জিন্দাবাদ স্লোগান দেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত কংগ্রেসম্যানরাও বিশ্ব আদিবাসী দিবস উপলক্ষে ঝাড়ুড়ির সমস্ত আদিবাসীদের শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। এ সময় অজয় কুমার সাহ বলেন, আদিবাসীরা প্রকৃতি, সংস্কৃতি ও ঐতিহ্যের রক্ষক। তাদের কারণে আমাদের অস্তিত্ব নিরাপদ। এছাড়াও, রাহুল গান্ধীর সদস্যপদ পুনঃপ্রতিষ্ঠা প্রসঙ্গে তিনি বলেছিলেন যে সত্যকে কষ্ট দেওয়া যায় কিন্তু পরাজিত করা যায় না। এই কথা মাননীয় সুপ্রিম কোর্টের মাধ্যমে শ্রী রাহুল গান্ধী প্রমাণ করেছেন। বিজেপি একটি ষড়যন্ত্রের অংশ হিসাবে তার সদস্যপদ বাতিল করেছিল, কিন্তু আদালত সেই ষড়যন্ত্রকে বাতিল করে দেয়। নিশ্চিতভাবে ২০২৪ সালের লোকসভা সাধারণ নির্বাচনে ভারত জোট বিপুল সংখ্যাগরিষ্ঠতার সাথে জয়লাভ করবে এবং শ্রদ্ধেয় রাহুল গান্ধী প্রধানমন্ত্রী হবেন। এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন কংগ্রেস ইছাগড় ব্লক সভাপতি দ্যেধান গোগ, দিগম্বর সিং মুন্ডা, তপন কুমার গোগ, স্বরূপ দত্ত, দুর্গা সাহ, দীপক সাহ, অজয় গোগ, কৃষ্ণ গোগ, শ্যামলাল সিং মুন্ডা, পশুপতি সিং মুন্ডা প্রমুখ শতাধিক কংগ্রেস কর্মী।

পঞ্চায়েত ভোট গঠন নিয়ে ব্যাপক উত্তেজনা ছড়ালো মালদার কালিয়াচকের আলিপুর ২ গ্রাম পঞ্চায়েতে

মালদা : পঞ্চায়েত ভোট গঠন নিয়ে ব্যাপক উত্তেজনা ছড়ালো মালদার কালিয়াচকের আলিপুর ২ গ্রাম পঞ্চায়েতে। এদিন ওই ঘটনাকে কেন্দ্র করে দুই পক্ষের মধ্যে ব্যাপক হাতাহাতি ও ধস্তাধস্তি হয়। পরিস্থিতি সামাল দিতে বিশাল পুলিশ বাহিনী মোতায়েন করা হয়। জানা গিয়েছে আলিপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে মোট আসন সংখ্যা ২৪। এর মধ্যে কংগ্রেস পায় দশটি আসন, নির্দল একটি, সিপিআইএম একটি আসন এবং তৃণমুল কংগ্রেস পায় ১২ টি আসন। বুধবার বোর্ড গঠনের সময় কংগ্রেসপক্ষ দাবি করে তাদের সমর্থন করছে সিপিএম ও নির্দল ছাড়াও একজন তৃণমুল জয়ী সদস্য। স্বভাবতই তাদের দল থেকেই প্রধান পদের দাবি জানানো হয়।

খড়িবাড়ির পানিট্যাঙ্কিতে নিষিদ্ধ কাপ সিরাপ সহ শিলিগুড়ি

শিলিগুড়ি : খড়িবাড়ির পানিট্যাঙ্কিতে নিষিদ্ধ কাপ সিরাপ সহ শ্রেফতার ১ ব্যক্তি। খড়িবাড়ির ভারত নেপাল সীমান্তের পানিট্যাঙ্কির সৌরসিং জেতে ঘটনা। ধৃত ব্যক্তির নাম উৎপল দাস (২৬), সৌডিসিং জেতের বাসিন্দা। জানা গিয়েছে, সোমবার রাতে গোপন সূত্রে খবরের ভিত্তিতে ধৃত ব্যক্তির গোড়াউনে হানা দেয় খড়িবাড়ি থানার পুলিশ। পুলিশ দেখে পালানোর চেষ্টা করলে ব্যর্থ হয় উৎপল। এরপরে গোড়াউন থেকে ৪১টি কাপ সিরাপ ও প্রায় ভারতীয় ১ লক্ষ ২০ হাজার টাকা সহ নেপালি ৪ হাজার ৩০০ টাকা উদ্ধার করা হয়। পরে ধৃত ব্যক্তিকে শ্রেফতার করে খড়িবাড়ি থানায় নিয়ে যাওয়া হয়। প্রসঙ্গত উৎপল দাস এর আগেও মাদক কারবারে কয়েকবার আটক করা হয়। গোটা ঘটনার তদন্তে নেমেছে খড়িবাড়ি থানার পুলিশ। ধৃত উৎপল রানিগঞ্জ বিনাগুড়ি মন্ডল বিজেপির সহ সভাপতি দীলিপ মহন্তের ভাগ্না হিসেবে পরিচিত। ধৃত কে আজ শিলিগুড়ি মহকুমা আদালতে তোলা হবে।

স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে চিত্র প্রদর্শনীর আয়োজন করতে চলেছে অনুরত সমিতি শিলিগুড়ি

শিলিগুড়ি : স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে চিত্র প্রদর্শনীর আয়োজন করতে চলেছে অনুরত সমিতি শিলিগুড়ি। মঙ্গলবার শিলিগুড়ি জার্নালিস্ট ক্লাবের সাংবাদিক সম্মেলন করে ওই চিত্র প্রদর্শনী বিষয়ে জানান সমিতির সদস্যরা। জানা গিয়েছে ১৫ ই আগস্ট স্বাধীনতা দিবসের দিন ওই চিত্র প্রদর্শনীটি তেরাপল্লি ভবনে আয়োজিত হবে। অংশগ্রহণকারীরা তাদের আঁকা ছবি ১১ থেকে ১৩ আগস্টের মধ্যে জমা করতে হবে। প্রদর্শনীর বিষয় হিসেবে রাখা হয়েছে পরিবেশ, নেশা মুক্তি, সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি এবং রাষ্ট্রীয় একতা ও অহিংসা। প্রদর্শনীতে প্রথম দ্বিতীয় এবং তৃতীয় স্থানধিকারীদেরকে পুরস্কৃত করা হবে বলে জানিয়েছেন সমিতির সদস্যরা।

দুটি লরির মুখোমুখি সংঘর্ষ ঘটনাস্থলে মৃত্যু হয় ২ জন লরি চালকের আহত ২ জন

উত্তর দিনাজপুর : দুর্ঘটনা মৃত্যু ২ জন আহত ২ , ঘটনাটি ঘটেছে উত্তর দিনাজপুর জেলার করণদিঘী থানার অন্তর্গত রসাখোয়া মহেশপুর রাজা সড়কে, স্থানীয় বাসিন্দারা বলেন সকাল থেকেই মুসল ধারে বৃষ্টি পড়ছিলো হঠাৎ করে বিকট শব্দ শুনতে পায় তারা বাড়ি থেকে বেড়িয়ে রাস্তায় দেখেন দুটি লরির মুখোমুখি সংঘর্ষ হয় ঘটনাস্থলে ২ জন লরি চালকের মৃত্যু হয়, আহত ২ জন, স্থানীয় লোকজন পথ দুর্ঘটনার খবর দেয় করণদিঘী থানায়, করণদিঘী থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছায় মৃতদেহ উদ্ধার করে করণদিঘী গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে আসে, পুলিশ সূত্রে জানা যায়, মৃত দুই লরি চালকের নাম ইসমাইল হক, বাড়ি কামারতোড় ও সংঘর কুমার বাড়ি টুঙ্গদিঘী, মৃতদেহ রায়গঞ্জ সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে ময়নাতদন্ত জন্য নিয়ে যায় পরিবারের লোকজন, আহত দুইজন হাসপাতালে চিকিৎসাধীন।

নিকশী নালা না থাকায়, বর্ষার জল জমে এলাকার প্রাথমিক বিদ্যালয় ও রাজ্যসড়কে জল জমে বেহাল দশা এলাকা বাসীর

উত্তর দিনাজপুর : নিকশী নালা না থাকায়, বর্ষার জল জমে এলাকার প্রাথমিক বিদ্যালয় ও রাজ্যসড়কে জল জমে বেহাল দশা এলাকা বাসীর। এমনই চিত্র উত্তর দিনাজপুর জেলার ইসলামপুর ব্লকের রামগঞ্জ এলাকায়, স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ পঞ্চায়েত প্রশাসনকে বারবার জানিয়েও এলাকার নিকশী মেলা মেরামত করেনি তাই বর্ষার জল জমে প্রাথমিক বিদ্যালয় চত্বরে ও রাজ্যসড়কে বন্যার আকার ধারণ করেছে। কবে এই সমস্যার সমাধান হবে সেদিকেই তাকিয়ে রয়েছে রামগঞ্জের বাসিন্দারা ও প্রাথমিক বিদ্যালয়ের শিক্ষকরা।

জলপাইগুড়ি তে তিনটি পৃথক সড়ক দুর্ঘটনায় আহত বেশ কয়েকজন

জলপাইগুড়ি : মঙ্গলবার সকালেই ঘটে এই তিনটি দুর্ঘটনা, প্রথমটি ঘটে জলপাইগুড়ি শিলিগুড়ি সড়কের মোহিত নগর ওরাল পুলের নিচটে, কুচবিহার থেকে শিলিগুড়ি গামী একটি চার চাকার গাড়ি হটাৎ নিজে নির্দিষ্ট লেন ছেড়ে পাশের লেনে চলে যায় এবং অপরদিক থেকে আসা একটি পণ্য বোঝাই টাটা এসি গাড়ী ও বিদ্রুতের খুঁটিতে ধাক্কা মারে। দুর্ঘটনার খবর পেয়ে ছুটে যান স্থানীয়রা সহ পুলিশের হাইওয়ে পেট্রোল ভ্যান, গাড়িতে থাকা মহিলা সহ অন্যান্য আহত ব্যক্তীদের দ্রুত পুলিশ উদ্ধার করে জলপাইগুড়ি মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতালে নিয়ে যায়। অপর একটি ঘটনা ঘটে কোতোয়ালি থানার অন্তর্গত বজরা পাড়া এলাকায় মঙ্গলবার সকালে আচমকাই একটি ডাম্পার নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে রাস্তার পাশে গাছে ধাক্কা মেরে দাড়িয়ে যায়। আহতদের চিকিৎসা চলেছে জলপাইগুড়ি মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে। অপরদিকে বালি বোঝাই ডাম্পারকে পাশ কাটাতে গিয়ে নয়ানজুলিতে মাল বোঝাই লডি। এদিন সকাল আটটা নাগাদ এমন ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে জলপাইগুড়ি জেলার ধূপগুড়ি ৪৮ নং এশিয়ান হাইওয়ে ঠাকুরপাট সংলগ্ন এলাকায়। প্রত্যক্ষদর্শীদের কথায় হাটুখা থেকে পাইপবোজাই লরিটি গায়েকটার দিকে যাওয়ার পথে এবং উল্টো দিক থেকে আসা একটি ডাম্পারের পাশে এসে ধাক্কা লাগলে যার ফলে এই দুর্ঘটনা ঘটে। তবে এই ঘটনায় হতাহতের কোন খবর নেই।

আজকের দিনটি



মেঘ : পারিবারিক চিন্তা। আয় কম, খর্চা বেশী। স্বাস্থ্য বাধা।
বৃষ : প্রেমী-প্রেমিকার মধ্যে মনোমালিন্য। অগেরিক দুরাবস্থা, স্বাস্থ্যর অবনতি।
মিথুন : ভোগ বিলাসে সময় কাটবে। ধনের অপব্যয়, পারিবারিক কার্যে বাধা।
কর্ক : মান-সম্মান ও প্রতিষ্ঠার বৃদ্ধি। অনিষ্ট গ্রহের শাস্তি করান অন্যথা দুর্ঘটনার সন্তানবা।
সিংহ : মুখরোচক আহারের সন্তানবা। বিদের অমণ বা অন্যান্য স্থানে ভ্রমণের যোগ। পরিবারে কিঞ্চিৎ অশান্তি।
কন্যা : স্বামী স্ত্রীর মধ্যে মধুর সম্পর্ক। ব্যবসায় লাভ।
বৃশ্চিক : লম্বিত কার্য সম্পন্ন হইবে। সন্তান যোগের সন্তানবা। স্বামী স্ত্রীর মধ্যে সুসম্পর্ক।
তুলা : সন্তানের শারিরিক অবনতি। মা-বাবার সন্তান সুখ লাভ। গৃহ-ভূমি কেনার সন্তানবা।
ধনু : নতুন কার্য ও নতুন ব্যবসার উদ্বোধন। রাজনীতিজ্ঞদের উচ্চ পদ লাভ।
মকর : পরিশ্রমবাহী জীবনযাপন সৃষ্ট ভাবে সন্ত। স্বামী স্ত্রীর মধ্যে সুসম্পর্ক। ভ্রমণে সন্তানবা।
কুম্ভ : স্বামী স্ত্রীর মধ্যে মধুর সম্পর্ক। ব্যবসায় লাভ।
মীন : ব্যবসায় লোকসান, হওয়া কাজে বাধা, মহিলারা নিজের সাহায্যের দিকে লক্ষ রাখুন।

তাত্ত্বিক অশোক স্বামী



নির্বাচন কমিশনের পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা নিয়ে অসম্পূর্ণ প্রকাশ এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমলের

কংগ্রেসের মিত্র জোটের শুধুমাত্র কংগ্রেস বৃদ্ধাঙ্ক, দিল্লিতে দেখাচ্ছে ৬৩ টি দল

সব্যসাচী শর্মা

গুয়াহাটি : নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানার পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ পাওয়ার পর বিষয়টি নিয়ে ইতিমধ্যে মিশ্র প্রতিক্রিয়া দেখা গেলেও এক্ষেত্রে সরাসরি অসম্পূর্ণ ব্যক্ত করেছেন এআইইউডিএফ সভাপতি তথা সংসদ মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল। তিনি বলেন মুখ্যমন্ত্রী এবং মন্ত্রী অশোক সিংহলের পৌরহিত্যে প্রকাশ করা ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা এআইইউডিএফ মানে না। তাছাড়া যে কংগ্রেস সচরাচর সংখ্যালঘুদের স্বার্থে থাকার কথা দাবি করে সেই দলটি মুসলমানদের নয় দশটি বিধানসভা কেন্দ্র মুছে দেওয়ার পরেও সন্দেহ জনক ভাবে এক্ষেত্রে নীরব রয়েছে বলে মন্তব্য করেন তিনি।

নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা রাজ্যের লোকসভা ও বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানা পুনর্গঠনে চূড়ান্ত তালিকায় ঘিরে বিভিন্ন রাজনৈতিক দল প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছে। তবে একই সঙ্গে অরাজনৈতিক বিভিন্ন দল সংগঠনের নেতা সদস্য এবং বিভিন্ন কেন্দ্রের স্থানীয় এলাকাবাসী পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশের পর কোথাও খুশিতে আনন্দ উল্লাস প্রকাশ করেছেন আবার কোথাও ক্ষোভ অসন্তোষ প্রতিবাদী কার্যসূচি পালনের মাধ্যমে এর বিপরীত স্থিতি নিয়েছেন। এবার এক্ষেত্রে প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছেন এআইইউডিএফ সভাপতি তথা সংসদ মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল। শনিবার বরপেটার কুয়াকুটিতে আয়োজিত এক কর্মসভায় অংশ নিয়েছেন স্থানীয় সাংসদ সিরাজউদ্দিন আজমল এবং তিনি।

কর্মসভার পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময় ধুবড়ি লোকসভা কেন্দ্রের সাংসদ তথা এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল বলেন আসন হিসেবে আগে করিমগঞ্জ,



বরপেটা, ধুবড়ি লোকসভা কেন্দ্র জয়ী হয়েছে দল। এবার বরপেটা লোকসভা কেন্দ্র সম্পূর্ণভাবে শেষ হয়ে গেছে। ফলে বর্তমান পরিস্থিতিতে নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ পাওয়ার পর করিমগঞ্জ, নগাঁও এবং ধুবড়ি লোকসভা কেন্দ্র দখলের লড়াই অবতীর্ণ হবে এআইইউডিএফ। তবে আপত্তি এখানেই যে ডিলিমিটেশনের প্রক্রিয়া নির্বাচন কমিশন করা উচিত ছিল। কিন্তু এটা প্রায় দেখা যাচ্ছে মুখ্যমন্ত্রী বলছেন এভাবে করে দেওয়া হয়েছে যাতে ভূমিপুত্রদের স্বার্থ সুরক্ষিত হয়। অর্থাৎ মুসলমানদের দশটা এগারোটা আসন কমিয়ে দেওয়া হয়েছে। কিন্তু আগে বেশি ছিল। ফলে পুনর্গঠন মুখ্যমন্ত্রী করা মানা যাবে না, একইভাবে মন্ত্রী অশোক সিংহলের কারসাজিও মানবে না দল। তিনি কে। সাংবিধানিক এই বিষয়টি গ্রহণযোগ্যতা নেই। কিন্তু জোর করে এসব চলছে বলে মন্তব্য করেন তিনি।

এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল বলেন যে কংগ্রেস মুসলমান সম্প্রদায়ের স্বার্থে বহু চিন্তা করে কিন্তু তাৎপর্যপূর্ণভাবে ডিলিমিটেশনের ক্ষেত্রে নিরব রয়েছে দলটি। কিন্তু এআইইউডিএফ সুপ্রিম কোর্ট

পর্যন্ত গেছে। এবার সুপ্রিম কোর্টের রায়ের ক্ষেত্রে অপেক্ষা করা হবে। দুর্ভাগ্যের বিষয় এটাই যে কংগ্রেস এক্ষেত্রে কোন ধরনের মন্তব্য করেনি। শুধুমাত্র কংগ্রেস নয়, অখিল গণ্ডি কিংবা লুরিনজ্যোতি গণ্ডি কোনো মন্তব্য করেননি। সাংসদ অজিত কুমার ভূঁইয়াও এক্ষেত্রে নীরব রয়েছেন। এরা তাহলে কি ধরনের মুসলমানদের নেতা। এআইইউডিএফ কোনদিন বলেনি তারা মুসলমানদের নেতা। দলটি রাজ্যের প্রত্যেক ব্যক্তির জন্য কাজ করছে বলে মন্তব্য করেন তিনি।

মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল বলেন তারা প্রত্যেকেই ভূমিপুত্র। যারা বর্তমান জন্ম নিয়েছেন তাদের তুলনায় বহু প্রজন্ম পুনর্গঠন মুখ্যমন্ত্রী করা মানা যাবে না, একইভাবে মন্ত্রী অশোক সিংহলের কারসাজিও মানবে না দল। তিনি কে। সাংবিধানিক এই বিষয়টি গ্রহণযোগ্যতা নেই। কিন্তু জোর করে এসব চলছে বলে মন্তব্য করেন তিনি।

সম্পূর্ণ ভূমি। তবে অন্যদিকে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি সর্বভারতীয় কংগ্রেসকে বিপক্ষে পরিচালিত করছে বলে অভিযোগ উত্থাপন করেছেন মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল। কংগ্রেস নেতৃত্বাধীন মিত্র জোটে লুরিনজ্যোতি গণ্ডি থাকলেও নির্বাচনে জয়ী হতে পারেননি তিনি। বিধায়ক অখিল গণ্ডি রয়েছে। তাছাড়া সাংসদ অজিত কুমার ভূঁইয়াকে কংগ্রেস এবং এআইইউডিএফ একবন্ধভাবে জয়ী করিয়েছিল বলে মন্তব্য করেন তিনি।

এআইইউডিএফ সভাপতি বলেন কংগ্রেসের মিত্র জোটের শুধুমাত্র কংগ্রেস রয়েছে। কিন্তু দিল্লিতে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি এটাকে ১৩ টি দল বলে প্রদর্শন করছে। তিনি বলেন ডিলিমিটেশনের ফলে কংগ্রেসের বেশি লোকসান হয়েছে নাকি এআইইউডিএফ এর হয়েছে এটা প্রত্যেকে জানেন। যদি এক্ষেত্রে এআইইউডিএফ এর লোকসান হয়েছে তাহলে এর অর্থ কংগ্রেস এবং বিজেপি একবন্ধ ভাবে এটা করেছে। কারণ সব থেকে বেশি লোকসানের সম্মুখীন হয়েছেন এআইইউডিএফ বলে মন্তব্য করেছেন সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল।

পরেণ বড়ুয়াকে সাত দিন কিংবা দশ দিন অসমে থেকে যাওয়ার মুখ্যমন্ত্রী ৩০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মার আমন্ত্রণের তোয়াক্কা না করে স্বাধীনতা দিবস বর্জনের আহ্বান জাতিগোষ্ঠী

নিরাপত্তা রক্ষীদের রাজ্যজুড়ে ব্যাপক নিরাপত্তা ব্যবস্থা

গুয়াহাটি (সব্যসাচী শর্মা) : আলফার সেনাধ্যক্ষ পরেশ বড়ুয়াকে অসমে ৭ দিন কিংবা দশ দিন থেকে যাওয়ার জন্য আলফার সেনাধ্যক্ষকে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ৩০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেছিলেন অসমের পরিস্থিতি বর্তমান পরিবর্তন হয়েছে। সেটা অসমে থেকে অনুধাবন করার জন্য পরেশ বড়ুয়াকে আমন্ত্রণ জানানো হচ্ছে। তবে মুখ্যমন্ত্রীর এই নিমন্ত্রণকে পাভাই দেয়নি আলফা। উল্টো চিরাচরিতভাবে ফের একবার স্বাধীনতা দিবস বর্জন করার আহ্বান জানিয়েছে পরেশ বড়ুয়া নেতৃত্বাধীন সংযুক্ত মুক্তিবাহিনী অসম অর্থাৎ আলফা। প্রসঙ্গত গত ৯ আগস্ট পতঞ্জলির উদ্যোগে অসমে তৈল খেজুরের চায়ের আনুষ্ঠানিক সূচনা করা স্বার্থে তিনসুকিয়া জেলার চৈখোয়াঘাটে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ৩০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। অনুষ্ঠানের পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে আলফা সমস্যার ক্ষেত্রে নিজের প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করে সেনাধ্যক্ষ পরেশ বড়ুয়াকে সাত দিন কিংবা দশ দিন অসমে থেকে যাওয়ার নিমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেছিলেন আলফা সমস্যা সমাধানের ক্ষেত্রে কিছুটা ব্যবহারিক অসুবিধা রয়েছে। এর জন্য এখনও আলোচনা সম্ভব হয়নি। তবে সেটা সমাধানের ক্ষেত্রে প্রচেষ্টা অব্যাহত রয়েছে। উল্লেখ্য এর আগেও চারদিন এসে অসমে কাটিয়ে যাওয়ার জন্য আলফা নেতা পরেশ বড়ুয়ার প্রতি আহ্বান জানিয়েছিলেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ৩০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মার নিমন্ত্রণের প্রতি কোনো ধরনের গুরুত্ব না দিয়ে শনিবার প্রচার মাধ্যমে পাঠানো জঙ্গি সংগঠনটির প্রচার বিভাগের সদস্য ক্যাপ্টেন রুফেল অসমের স্বাক্ষরিত একপ্রেস বিবৃতির মাধ্যমে আলফা ভারতের ৭৭ সংখ্যক ভূয়া স্বাধীনতা দিবস বর্জনের আহ্বান জানিয়েছে। এক্ষেত্রে জারি করা এনএসপিএন, জিপিআরএন এবং আলফার যৌথ বিবৃতিতে বলা হয়েছে ১৯৪৭ সালের ১৫ আগস্ট ক্ষমতা হস্তান্তরের মাধ্যমে ব্রিটিশ চলে গেছিল। কিন্তু অসম নাগাল্যান্ড সহ পশ্চিম দক্ষিণপূর্ব এশিয়ার এলাকার জাতিগোষ্ঠীর উপরে উপনিবেশিক শোষণ শাসনের চরিত্র এবং সমস্যাগুলো একই থেকে গেছে। আজ পর্যন্ত অর্থনৈতিক পরিকল্পনা, সম্পদের সমন্বয়, রাজনৈতিক সামাজিক সাংস্কৃতিক এবং ভাষিক পরিচয় ছাড়াও জাতীয় অস্তিত্বের সঙ্গে সম্পর্কিত যেকোন সিদ্ধান্ত নেওয়ার অধিকার নেই। বরং ভারতের শাসকরা সৃষ্টি করা প্রবন্ধন স্থানীয় খলগিরিদের জনবিন্যাস অস্থির করে তুলেছে। এই ধরনের ভূয়া স্বাধীনতা সম্পূর্ণ পৃথক সত্তার অধিকারী পশ্চিম দক্ষিণপূর্ব এশিয়া অঞ্চলের জাতিগোষ্ঠীকে অস্তিত্বের দিক দিয়ে ৭৬ বছর সুরক্ষা দিতে পারেনি। এমন কি বর্তমানেও শাসকগোষ্ঠী এই অঞ্চলের সঙ্গে দ্বারা রাজনৈতিক সংঘাতকে তথাকথিত আইনশৃঙ্খলা জনিত সমস্যা বলে গণ্য করে নির্বিবাদে রাষ্ট্র স্বত্বাঙ্গ অব্যাহত রেখেছে। ফলে কৃত্রিম ভারত রাষ্ট্র অখন্ডতার নামে উত্থাপন করা তথাকথিত স্বাধীনতা দিবস ইতিহাস প্রসিদ্ধ স্বাধীন জাতিগোষ্ঠীর খলগিরি জনসাধারণের জন্য কখনো আদর্শ হতে পারে না বলে বিবৃতিতে আলফা স্পষ্ট করে দিয়েছে। বিশ্বের প্রতিটি জাতির লক্ষ্য নিজ জাতির পৃথক সম্মান অর্থাৎ এগিয়ে নিয়ে যাওয়া। কিন্তু এই ঐতিহ্যমণ্ডিত ভূখণ্ডে প্রতিটি সিদ্ধান্ত চাপিয়ে দেওয়া হচ্ছে শুধুমাত্র হিন্দি বলয়ের ইচ্ছা অনিচ্ছার উপর ভিত্তি করে। যেখানে খলগিরির আশা আকাঙ্ক্ষার কোনো মূল্য নেই। একমাত্র নির্বাচনী দাসত্বের রাজনৈতিক উদ্দেশ্যে হিতাধিকারী সৃষ্টির মাধ্যমে খলগিরি জাতিগোষ্ঠীকে ঠিকিয়ে পুতুল নাচ নাচানো। মূল বিষয় এটাই যে প্রকল্প যতই মহৎ হোক ভারত রাষ্ট্রের সর্বগণসী অগ্রসনের থেকে মুক্ত না হওয়া পর্যন্ত এর পরিত্রাণ নেই। ফলে এই মুহূর্তে কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে আত্মরক্ষা না করলে অসম নাগাল্যান্ড তথা পশ্চিম দক্ষিণ পূর্ব এশিয়া অঞ্চল খলগিরির হাত থেকে চলে যাবে। ফলে প্রতিবছর ভারতের ভূয়া স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করার ক্ষেত্রে আলফা বিরোধিতা করে আসছে। এবারও অসম নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচলের প্রতিটি রাজনৈতিক ও অরাজনৈতিক জাতীয় দল সংগঠন তথা মুক্তি বাদী সাধারণ মানুষকে ভারত রাষ্ট্রের নির্ধারিত যেকোনো কার্যসূচী বর্জন করার জন্য আহ্বান জানানো হচ্ছে। তাছাড়া উক্ত সময়ে প্রতিটি সরকারি বেসরকারি কার্যালয়, যে কোনো স্থান প্রত্যাহান করার জন্য আহ্বান জানানো জানাচ্ছে আলফা। ভূয়া স্বাধীনতা দিবস বর্জনে আহবান এবং প্রতিবাদী কার্যসূচির অন্যতম হবে ১৫ আগস্ট রাত বারোটা থেকে বিকেল ছয়টা পর্যন্ত সর্বাত্মক বন্ধ। তবে এই বন্ধের সময়ে জরুরী কালীন বিভাগ গুলো, সংবাদ মাধ্যম এবং ধর্মীয় কাজকর্ম অব্যাহত রাখার ক্ষেত্রে কোন ধরনের প্রতিবন্ধকতা আরোপ করা হয়নি বলে জানিয়েছে আলফা। এদিকে প্রতিবছর মতো চলতি বছরের স্বাধীনতা দিবসকে কেন্দ্র করে রাজ্যজুড়ে ব্যাপক নিরাপত্তা ব্যবস্থা গড়ে তোলা হয়েছে। বিশেষ করে রাজ্যের বিভিন্ন স্পর্শকাতর এলাকাগুলো চিহ্নিত করে নিরাপত্তা ব্যবস্থা কঠোরভাবে গড়ে তুলেছে নিরাপত্তা সংস্থাগুলো। আলফার স্বাধীনতা দিবস বর্জনের আহবানের পরিপ্রেক্ষিতে সুরক্ষা ব্যবস্থা অধিক কঠোর হিসাবে গড়ে তোলা হয়েছে। তাছাড়া এক্ষেত্রে গোয়েন্দা বিভাগকে সম্পূর্ণভাবে ব্যবহার করে প্রত্যেক যানবাহন এবং সন্দেহযুক্ত ব্যক্তির প্রতি নজর রাখা হচ্ছে। একই সঙ্গে মহানগরসহ রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায় যানবাহনের ব্যাপক তল্লাশি অভিযান শুরু করেছে পুলিশ এবং নিরাপত্তা সংস্থাগুলো।

পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা নিয়ে রাজ্যজুড়ে মিশ্রিত প্রতিক্রিয়া, কোথাও খুশিতে আনন্দ উল্লাস প্রকাশ আবার কোথাও ক্ষোভ অসন্তোষ প্রতিবাদী কার্যসূচি পালন

হেলদোল বিহীন গুয়াহাটি মহানগর

সব্যসাচী শর্মা

গুয়াহাটি : নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানার পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ পাওয়ার পর বিষয়টি নিয়ে ইতিমধ্যে বিভিন্ন রাজনৈতিক দল প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছে। রাজনৈতিক দলের নেতারা ইতিমধ্যে এক্ষেত্রে নিজদের বক্তব্য এবং প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করে আসছেন। তবে একই সঙ্গে অরাজনৈতিক বিভিন্ন দল সংগঠনের নেতা সদস্য এবং বিভিন্ন কেন্দ্রের স্থানীয় এলাকাবাসী পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশের পর কোথাও কোথাও খুশিতে আনন্দ উল্লাস প্রকাশ করেছেন আবার কোথাও ক্ষোভ অসন্তোষ প্রতিবাদী কার্যসূচি পালনের মাধ্যমে এর বিপরীত স্থিতি নিয়েছেন। তবে তাৎপর্যপূর্ণ বিষয়ে গুয়াহাটি মহানগরে স্থানীয় এলাকাবাসী কিংবা কোনো দল সংগঠন ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা সংক্রান্ত কোন ধরনের প্রতিক্রিয়া দেয়নি। যেন মহানগরবাসীর এক্ষেত্রে কোনো হেলদোল নেই। এই প্রসঙ্গে সম্পূর্ণ প্রতিক্রিয়া বিহীন গুয়াহাটি মহানগর।

প্রসঙ্গত নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানা পুনর্গঠনের চূড়ান্ত

তালিকা নিয়ে অসমের প্রতিটি এলাকায় সাধারণ মানুষকে হয় খুশি অথবা ক্ষোভ প্রকাশ করতে দেখা গেছে। কিন্তু গুয়াহাটি মহানগর একমাত্র স্থান যেখানে ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা কোনো ধরনের প্রভাব ফেলতে পারেনি। রাজ্যের অন্যান্য এলাকার মত গুয়াহাটি মহানগরের বিধানসভা কেন্দ্র গুলোর নাম পরিবর্তন করা হয়েছে। তাছাড়া গুয়াহাটি লোকসভা কেন্দ্রের সীমানাও পরিবর্তন করেছে নির্বাচন কমিশন। কিন্তু এরপরেও তাৎপর্যপূর্ণভাবে মহানগরবাসী এক্ষেত্রে নিশ্চুপ রয়েছেন। সকাল থেকে রাত পর্যন্ত গতিতে ধাবমান কংক্রিটের মহানগর গুয়াহাটির জন্য এইসব চিন্তা করার সময় নেই বলে স্থানীয় একাংশ রাজনৈতিক বিশেষজ্ঞ মন্তব্য করেছেন। ফলে বিধানসভা কেন্দ্রের নাম পরিবর্তন নেই কারো মাথাব্যথা নেই। মহানগরের প্রতি জন ব্যক্তি নিজের জীবনের বাস্তবায়ন জড়িয়ে থাকার ফলে এই সংক্রান্তে চিন্তা ভাবনা করার সময় দিতে পারেন না বলেও স্থানীয় রাজনৈতিক বিশেষজ্ঞরা মতামত ব্যক্ত করেছেন।



উল্লেখ্য দীর্ঘ সময়ের প্রতীক্ষার অন্তর অবশেষে রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানা পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ করেছে নির্বাচন কমিশন। এই তালিকা প্রকাশ পাওয়ার পরেই রাজ্যের রাজনৈতিক মহলে ব্যাপক তৎপরতার সৃষ্টি হওয়ার পাশাপাশি শাসক পক্ষ এই চূড়ান্ত তালিকার খোলাখুলিভাবে সমর্থন জানিয়েছে। কিন্তু এক্ষেত্রে বিরোধী পক্ষের ব্যাপক আপত্তি এবং অসন্তোষ রয়েছে। পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা ঘিরে গতকাল থেকে শুরু হওয়া প্রতিক্রিয়া প্রকাশের ধারা শনিবার অব্যাহত রয়েছে। রাজ্যের কোনো এলাকায় ব্যাপক প্রতিবাদ এবং অসন্তোষ দেখা দিয়েছে। কোথাও বাজি ফটকা পুড়িয়ে বিহু নৃত্য করে আনন্দ উল্লাস প্রকাশ করা হচ্ছে। আমগুড়িতে যদি সাধারণ মানুষ প্রতিবাদ পালন করছেন অন্যদিকে টিছ, কাজিরাঙ্গার স্থানীয় এলাকাবাসী বিহু নৃত্য করে, বাজি ফটকা পুড়িয়ে আনন্দ উল্লাস প্রদর্শন করেছেন। সর্বাধিক তাৎপর্যপূর্ণ বিষয় পুনর্গঠনের এই প্রক্রিয়াকে অবশেষে স্বীকার করে নিয়েছে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি। এদিন সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে কংগ্রেস সভাপতি ভূপেন বরা বলেন রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রের সীমানার ক্ষেত্রে যেটা পুনর্গঠন হয়েছে সেই বিষয়ে এবার অথবা বিতর্ক করে লাভ নেই। সুপ্রিম কোর্ট এই বিষয়ে স্টে দেয়নি অন্যদিকে নির্বাচন কমিশন ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ করেছে সেই হিসেবে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি বর্তমান প্রকৃতি নিয়েছে বলে মন্তব্য করেন তিনি। সভাপতি ভূপেন কুমার বরা বলেন এটা নয় যে কংগ্রেস বিষয়টি আগে বুঝতে পারেনি বা জানতে পারেনি। সবকিছু জেনেশুনেই উইভাতে চলার প্রতি প্রকৃতি নিয়েছে। তবে বিরোধী দল হিসেবে এটা নৈতিক দায়িত্ব যে সাধারণ মানুষের আপত্তি নিয়ে সরব হওয়া। রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায় সাধারণ জনতা এই প্রক্রিয়া নিয়ে আপত্তি করেছিল। সেই আপত্তি নির্বাচন কমিশনের সামনে তুলে ধরার কংগ্রেসের নৈতিক দায়িত্ব। এটাই করেছে কংগ্রেস। এরপর নির্বাচন কমিশন যেহেতু এক্ষেত্রে একটি সিদ্ধান্ত নিয়ে নিয়েছে ফলে সেইভাবে চলার প্রতি প্রকৃতি নিয়েছে দল। এখন আর এই বিষয় নিয়ে বিতর্ক করে লাভ নেই বলে মন্তব্য করেছেন অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির সভাপতি ভূপেন বরা।

ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ সংক্রান্ত মন্ত্রী জয়ন্ত মল্ল বড়ুয়া ফের একবার বলেছেন এক্ষেত্রে কংগ্রেস এবং এআইইউডিএফ এর আপত্তি থাকা স্বাভাবিক। যেখানে অসমীয়া ভূমিপুত্রদের সুক্ষকার কথা আসবে সেখানেই কংগ্রেস

এবং এআইইউডিএফ এই দল দুটি নিজদের আপত্তি এবং প্রতিবাদ জানাবে বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন তিনি। একইভাবে মন্ত্রী অশোক সিংহল বলেন ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা নির্বাচন কমিশন ইতিমধ্যে প্রকাশ করেছে। ফলে এক্ষেত্রে প্রতিক্রিয়া দেওয়ার কোনো প্রয়োজন নেই। রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায় এক্ষেত্রে আপত্তি এবং অসন্তোষের প্রসঙ্গে তিনি বলেন যেকোনো ভালো কাজ করার ক্ষেত্রে কিছুটা আপত্তি দেখা যায়। এমনকি কোন ব্যক্তির নিজস্ব পরিবারেও এই ধরনের ঘটনা ঘটে। কোনো সিদ্ধান্তের কাছে কারো কারো আপত্তি থাকে। ফলে এই প্রসঙ্গে আপত্তি অসন্তোষ প্রতিবাদ প্রদর্শন করে কোনো লাভ হবে না বলে স্পষ্ট জানিয়ে দিয়েছেন মন্ত্রী অশোক সিংহল।

তবে নির্বাচন কমিশনের এই পুনর্গঠনের প্রক্রিয়াকে সরাসরি ভাবে নাকচ করে দিয়েছেন বিধায়ক অখিল গণ্ডি। এদিন যোরহাটে এক সাংবাদিক বৈঠক আয়োজন করে নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকা তিনি মানে না বলে স্পষ্ট ভাষায় ঘোষণা করেছেন। বিধায়ক অখিল গণ্ডি বলেন নির্বাচন কমিশনের এই হঠকারী সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে ইতিমধ্যে সুপ্রিম কোর্টে মামলা দায়ের করা হয়েছে। যেকোনো দিন সুপ্রিম কোর্ট এই বিষয়ে রায়দান দেবে। এরপর নির্বাচন কমিশনের পুনর্গঠনের চূড়ান্ত তালিকা স্বাভাবিকভাবে নাকচ হলে যাবে। ফলে নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা ডিলিমিটেশনের চূড়ান্ত তালিকার কোন মূল্য নেই। এটা বিজেপির এক ষড়যন্ত্র বলে আখ্যা দিয়েছেন বিধায়ক অখিল গণ্ডি। সিপিআইএমের বিধায়ক মনোরঞ্জন তালুকদার একইভাবে এই পুনর্গঠন প্রক্রিয়ায় বিরোধিতা জানিয়েছেন। তাছাড়া এই প্রক্রিয়ায় অন্তর্গত চূড়ান্ত তালিকার ক্ষেত্রেও আপত্তি জানান তিনি। বিধায়ক মনোরঞ্জন তালুকদার বলেন সম্পূর্ণ অসংবিধানিক ভাবে রাজ্যের লোকসভা এবং বিধানসভা কেন্দ্রগুলোর সীমানা তছনছ করে দিয়েছে নির্বাচন কমিশন। এক্ষেত্রে বিজেপি সম্পূর্ণভাবে জড়িত বলে অভিযোগ উত্থাপন করেন সিপিআইএমের বিধায়ক মনোরঞ্জন তালুকদার। এজেপির সভাপতি লুরিনজ্যোতি গণ্ডি নির্বাচন কমিশন প্রকাশ করা পুনর্গঠনের ক্ষেত্রে চূড়ান্ত তালিকার সম্পূর্ণভাবে বিরোধিতা করে এই সংক্রান্ত নিজের আপত্তি প্রকাশ করেছেন



তিন সংস্করণ মিলিয়ে বাবরকে সেরা মনে করেন কোহলিও



নয়া দিল্লি (ওয়েবডেস্ক) : পাকিস্তান অধিনায়ক বাবর আজমকে তিন সংস্করণ মিলিয়ে বিশ্বের সেরা ব্যাটসম্যান বলেছেন ভারতের তারকা ব্যাটসম্যান বিরাট কোহলি। বাবরের সঙ্গে তাঁর প্রথম দেখার গল্পও বলেছেন ভারতের সাবেক অধিনায়ক। সামনে এশিয়া কাপ, এরপর বিশ্বকাপ। এ দুই টুর্নামেন্টে ভারত-পাকিস্তান ম্যাচকে ঘিরে স্বাভাবিকভাবেই উত্তাপ বাড়ছে। এর মধ্যেই পাকিস্তান অধিনায়কের এমন প্রশংসা করলেন কোহলি। স্টার স্পোর্টসে এক সাক্ষাৎকারে বাবরের সঙ্গে প্রথম দেখার কথা কোহলি বলেছেন এভাবে, 'বাবরের সঙ্গে আমার প্রথম দেখা ২০১৯ (ওয়ানডে) বিশ্বকাপে, ম্যানচেস্টারের ম্যাচের পর। আমি ইমাদকে (ওয়াসিম) অনূর্ধ্ব-১৯ বিশ্বকাপ থেকে চিনি, সেই বলেছিলাম, বাবর কথা বলতে চায়।' কোহলির সাক্ষাৎকারটি অবশ্য গত বছর নেওয়া। তবে সেটি প্রচার করা হয়েছে সম্প্রতি। সেখানে বাবরের প্রশংসা করে কোহলি বলেছেন, 'আমরা বসে খেলা নিয়ে আলোচনা করেছি। তার মধ্যে অনেক শ্রদ্ধা ও সম্মান দেখেছি প্রথম দিন থেকেই, সেটি বদলায়নি। এমনকি সে যে হয়তো সব সংস্করণ মিলিয়ে বিশ্বের সেরা ব্যাটসম্যান, এবং সেটা যৌক্তিকভাবেই, এরপরও।' বাবরের প্রশংসা কোহলি গত বছর করলেও তাঁর অবস্থান এখনো বদলানোর কথা নয়। এ মুহূর্তে আইসিসির ওয়ানডে ব্যাটসম্যানদের র‍্যাঙ্কিংয়ে শীর্ষে বাবর, তাঁর রেটিং পর্যন্ত ৮৮৬। অন্যদিকে ৭০৫ রেটিং পর্যন্ত নিয়ে

৯ নম্বরে কোহলি। ওয়ানডেতে বাবর যেমন শীর্ষে, তেমনি টেস্টে ও নম্বরে তিনি। টিটোয়েন্টি ব্যাটসম্যানদের র‍্যাঙ্কিংয়েও তিনি আছেন বাবর। তিন সংস্করণেই শীর্ষ পাঁচের একমাত্র ব্যাটসম্যান পাকিস্তান অধিনায়কই। ২০১৭ সালে চ্যাম্পিয়নস ট্রফিতে প্রথম বাবরের বিপক্ষে খেলেছিলেন কোহলি। এখন পর্যন্ত একে অপরের মুখোমুখি হয়েছেন সাতবার। তাতে অবশ্য বাবরের ঠিক সেরা রূপটি দেখেননি কোহলি। এমন ৭টি ম্যাচে (৩টি ওয়ানডে, ৪টি টিটোয়েন্টি) বাবর ব্যাট করেছেন ৩২.৩৩ গড়ে। সামনে অন্তত আরও দু'বার দুজনের দেখা হবে। এশিয়া কাপে গ্রুপ পর্যায়ে ভারত ও পাকিস্তান মুখোমুখি হবে আগামী ২ সেপ্টেম্বর, ক্যান্ডিতে। দুই দলই সুপার ফোরে গেলে অবশ্য আরেকবার দেখা হবে তাঁদের। বিশ্বকাপে ভারত-পাকিস্তানের ম্যাচটি ১৪ অক্টোবর, আহমেদাবাদে। প্রাথমিকভাবে ১৫ তারিখে হওয়ার কথা থাকলেও পরিবর্তিত সূচিতে এক দিন এগিয়ে আনা হয়েছে ম্যাচটি। ২০২১ সালের আগ পর্যন্ত ওয়ানডে বা টিটোয়েন্টি কোনো বিশ্বকাপেই ভারতের বিপক্ষে পাকিস্তানের জয় ছিল না। ২০২১ সালের টিটোয়েন্টি বিশ্বকাপে সে খরা কাটায় পাকিস্তান। দু'হায়ে ১০ উইকেটে জেতা ম্যাচে বাবর ফিফটি করেছিলেন। তবে ২০২২ সালে সর্বশেষ দেখায় পাকিস্তানকে হারায় ভারত। মেলবোর্নের রোমাঞ্চকর সে ম্যাচে নামক ছিলেন কোহলি, খেলেছিলেন তাঁর টিটোয়েন্টি ক্যারিয়ারের অন্যতম সেরা ইনিংস।

লিভারপুল কি এবার সেরা চারে থাকবে, কী বলছেন বোদ্ধারা

প্যারিস (ওয়েবডেস্ক) : মাত্র চার বছর আগেও লিভারপুল ছিল ইউরোপীয় ফুটবলের চ্যাম্পিয়ন। তিন বছর আগে হাতে তুলেছিল প্রিমিয়ার লিগ ট্রফিও। কিন্তু অল্প সময়ের ব্যবধানে ইয়ুর্গেন ক্লুপের দল এখন উচ্চোপায়ে। গত মৌসুমে লিগের সেরা চারে না থাকায় এ বছর চ্যাম্পিয়নস লিগে খেলা হবে না লিভারপুলের। সেই ২০২৩-২৪ প্রিমিয়ার লিগের ফেব্রুয়ারি তালিকায়ও। অধিনায়ক জর্ডান হেন্ডারসনের পাশাপাশি ক্লাব ছেড়ে গেছেন ফার্নান্দো, জেমস মিলনার আর রবার্ট ফিরমিনো। নতুন যুক্ত হয়েছেন অ্যালেক্সিস ম্যাক অ্যালিস্টার, ডমিনিক সোবোসলাই। চলে যাওয়ার পর না থাকা কতটা ভোগাবে আর নতুন আসার কতটা অবদান রাখতে পারবেন, তার ওপর নির্ভর করছে লিভারপুলের এবারের মৌসুমের পারফরম্যান্স। প্রিমিয়ার লিগের ২০২৩-২৪ মৌসুমের সম্ভাব্য সেরা চার দল নিয়ে নানা মাধ্যমে ভবিষ্যদ্বাণী করেছেন ফুটবল বিশ্লেষকরা। সাবেক ফুটবলার ও ধারাবাহিকতার এই ভবিষ্যদ্বাণীতে উঠে এসেছে লিভারপুল নিয়ে তাদের পর্যবেক্ষণ। আমি এই মুহূর্তে লিভারপুলের দিকে নজর রাখছি না। মনে হয় না তারা লিগ লড়াইয়ে সিটি বা আর্সেনালকে চ্যালেঞ্জ জানাতে যাচ্ছে। আমার দৃষ্টি ইউনাইটেডের দিকেও নেই। ইউনাইটেড, লিভারপুল আর চেলসি যদি সামনের কয়েক সপ্তাহের দলবদলে অলৌকিক কিছু না করে, তাহলে আর্সেনালই একমাত্র দল, যারা সিটির কাছাকাছি যেতে পারার মতো অন্যতম উন্নত এই মুহূর্তে এমনিটাই মনে হচ্ছে। জেমি ক্যারাগার, সাবেক লিভারপুল ডিফেন্ডার ও ফুটবল বিশ্লেষক : আমার মনে হয় লিভারপুল সেরা চারে থাকবে। তারা শুরুতেই অ্যালেক্সিস ম্যাক অ্যালিস্টারকে ডিউয়েগে। গত মৌসুমটা তাদের ভয়ংকর কেটেছিল। অথচ এর মধ্যেও দুইতিন ম্যাচ বাকি থাকা অবস্থায় দলটি সেরা চারের লড়াইয়ে ছিল। যেটা আমি বিশ্বাসই করতে পারিনি, বিশেষ করে মৌসুমের মাঝপথে খুব বাজে খেলার কারণে। এখন দেখার বিষয়, তারা যে মামের দল, সেখানে ফিরতে পারে কি না। সদ্য শেষ হওয়া মৌসুমে যেখানে ছিল, সেখানে পৌঁছানোও কঠিন হবে। এরপর আরও ২৫-৩০ পয়েন্ট যোগ করতে হবে আগের জয়গায় ফেরার জন্য। লিভারপুল এবার এত বড় লাফ দিতে পারবে কি না, আমি নিশ্চিত নই। তবে আমি অবশ্যই মনে করি, তারা ম্যানচেস্টার সিটিকে তাড়া করে সেরাদের লড়াইয়ে থাকতে পারে। আমার মনে হয়, ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড এবার উন্নতি করবে। আবার এটাও মনে করি, ইয়ুর্গেন ক্লুপ গত মৌসুমে তাঁর দল যতটা খারাপ অবস্থায় ছিল, সেখান থেকে ঘুরে দাঁড়াতে উদ্যমী এবং দৃঢ়প্রতিজ্ঞ হয়ে কাজ করবেন। আমার মনে হয়, এবারের মৌসুমটা জুনের প্রথম দিকে শুরু হলে ক্লুপের ভালো লাগত।

লাইপজিগ থেকে লিভারপুলে যাচ্ছেন সোবোসলাই : আমি লিভারপুলে অ্যালেক্সিস ম্যাক অ্যালিস্টারকে দেখার অপেক্ষায় আছি। তবে জর্ডান হেন্ডারসনকে হারিয়ে ফেলাটা একটা ধাক্কা। আমার কাছে এখনো হেন্ডারসনই টিমলিস্টের ১ নম্বর নাম। লিভারপুলকে এখন তার শারীরিক উপস্থিতি, মাঝমাঠের গতিশীলতা, চাপ তৈরি করার সক্ষমতা আর ব্লু'কি টের পাওয়ার মতো বিষয়গুলো খুঁজে পেতে হবে। আমি আশা করছি, দলবদল বাজার শেষ হওয়ার আগে লিভারপুল আরও কিছু কেনাকাটা করবে। আর এবারের দলটি সেরা চারে ফিরবে বলেও মনে করি। কারণ, আক্রমণভাগে প্রতিভাবান ফুটবলারের সংযোজন আছে। লুইজ ডিয়াজকে ফিট হিসেবে ফিরে পাওয়াটা নতুন খেলোয়াড় পাওয়ার মতোই। রক্ষণভাগে তাদের আরও দৃঢ় হতে হবে : ড্যানি মারফি, সাবেক লিভারপুল মিডফিল্ডার ক্রিস সান্টন, সাবেক চেলসি স্ট্রাইকার : গোল করাটা সমস্যা হবে না। কিন্তু রক্ষণভাগে দুর্বলতা থেকে যাচ্ছে, যেটা গত মৌসুমেও ভুগিয়েছে। এ ক্ষেত্রে মূল পরিবর্তন দেখার আছে ডার্লিং ফন ডাইকে। সে কি তার পুরোনো ফর্মে ফিরতে পারবে? ২০২০ সালের অক্টোবরে পাওয়া হাট্টার চোট থেকে সে পুরোপুরি সেরে উঠেছে কি না, আমি নিশ্চিত নই।

মার্টিন কিওন, সাবেক আর্সেনাল ডিফেন্ডার ও ফুটবল বিশ্লেষক লিভারপুল হেরে গেলে খেলোয়াড়েরা কীভাবে প্রতিক্রিয়া দেখাবে, এটা দেখার বিষয়। জেমস মিলনার, হেন্ডারসনের ড্রেসিংরুমে থাকতে ওদের যে প্রভাব ছিল, সেটাকে আপনি ছোট করে দেখতে পারেন না। এরা ছিল ক্লুপের প্রথমদিকের সুবিবেচিত কেনাকাটার মূল প্রভাবক। এমন দুজনকে দলবদল বাজারে হারিয়ে ফেলাটা লিভারপুলের জন্য চিন্তিত হওয়ার মতো।

লিভারপুলের মাঝমাঠের চেহারা পাল্টে গেছে। তারা এখন সিটি আর আর্সেনালের অনুকরণে মাঝমাঠের শূন্যতা পূরণে একজন ফুল ব্যাকের ব্যবহার করবে। এটা হয়তো কাজে লাগতে পারে। তবে পুরোনো লিভারপুলকেই পছন্দ আমার। বিরামহীন সামনের দিকে প্রেস করে যাওয়া, স্ট্রিশীল ফুল ব্যাকের উপস্থিতি... এসব। যে বিষয়টা ওদের ওপরের দিকে তুলে নিয়েছে, সেটা থেকে বেরিয়ে আসায় আমি নার্ভাস।

মইজেস কাইসেন্দোকে নিয়ে লিভারপুল চেলসির টানাটানি আমার মনে হয় লিভারপুলকে টপকে চেলসিই সেরা চারে চুকে যাবে। তবে লিভারপুল এবার ভালোভাবে দল সাজিয়েছে। হ্যাঁ, তারা কয়েকজনকে হারিয়ে ফেলেছে। তবে দলটির শক্তি হচ্ছে ধীরে ধীরে উন্নতির দিকে যেতে থাকে। রবি স্যাভাজ, সাবেক ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড মিডফিল্ডার দলের ব্যর্থতার ক্ষমাও চেয়েছিলেন ক্লুপ

সিটিকে চ্যালেঞ্জ জানানোর মতো দল শুধু ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড আর আর্সেনাল। এই তিন দলের পর চতুর্থ হতে পারে লিভারপুল রিও ফার্নান্দো, সাবেক ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড ডিফেন্ডার ম্যানচেস্টার সিটি, ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড আর চেলসি সেরা চারে থাকবে। আর্সেনালকে এবার দ্বিতীয় নয়, শিরোপার জন্যই খেলতে হবে। সেরা চারে আমি লিভারপুল, টটেনহাম বা নিউকাসলকে দেখছি না।

ইতালি কোচ মানচিনির পদত্যাগ



ইতালি : দুঃসময়ে হাল ধরেছিলেন। তাঁর অধীনেই ইতালিয়ান ফুটবলে হয় পুনর্জাগরণ। ইতালিকে কাতার বিশ্বকাপে নিতে না পারলেও জেতা ২০২০ ইউরো চ্যাম্পিয়নশিপ শিরোপা। টানা ৩৭ ম্যাচ অপরাধিত থাকার বিশ্ব রেকর্ডটাও হয় তাঁর সময়েই। আগামী বছর জার্মানিতে অনুষ্ঠিত ইউরোয় শিরোপা ধরে রাখার অভিযানে যখন তাঁর ওপরই ভরসা রেখেছে ইতালি ফুটবল ফেডারেশন (এফআইজিসি), তখনই এল বড়সড় ধাক্কা।

আচমকা ইতালির প্রধান কোচের পদ ছেড়ে দিলেন রবার্তো মানচিনি। আজ এক বিবৃতিতে মানচিনির পদত্যাগের বিষয়টি নিশ্চিত করেছে এফআইজিসি, 'ফেডারেশন ঘোষণা করছে যে রবার্তো মানচিনির পদত্যাগপত্র গতকাল সন্ধ্যায় গ্রহণ করা হয়েছে। ২০১৮ সালের মে মাসে তাঁর যাত্রা শুরু হয়েছিল, শেষ হলো ২০২৩ নেশনস লিগের চূড়ান্ত পর্ব দিয়ে। এর মধ্যে দিয়ে আঙ্জুরিদের ইতিহাসের একটি উল্লেখযোগ্য পাতা বন্ধ হয়ে গেল। ২০২০ ইউরো জয়ের পথে তিনি এমন একটি স্কোয়াড গড়ে তুলেছিলেন, যেটাকে সবাই নিজের দল মনে করতে পারতেন।'

২০২৬ বিশ্বকাপ পর্যন্ত ইতালিয়ান ফুটবল ফেডারেশনের সঙ্গে চুক্তি ছিল মানচিনির। পরবর্তী ইউরো শুরু হতে ১০ মাসের কম সময় বাকি। আগামী মাসেই ইউরো বাছাইয়ে দুটি গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ আছে। এমন সময় দায়িত্ব ছাড়লেন ৫৮ বছর বয়সী কোচ। ফেডারেশন জানিয়েছে, কয়েক দিনের মধ্যেই নতুন কোচ নিয়োগ দেওয়া হবে।

ইতালিয়ান সংবাদমাধ্যম 'ফুটবল ইতালিয়া' বলেছে, মানচিনির স্থলাভিষিক্ত

হতে পারেন জুভেন্টাস কোচ মাসিমিলিয়ানো আলেগ্রি। তুরিনের ক্লাবটির সঙ্গে ২০২৫ সাল পর্যন্ত চুক্তি আছে তাঁর। পারম্পরিক সমঝোতায় সেই চুক্তি বাতিল করে প্রথমবার জাতীয় দলের দায়িত্ব নিতে পারেন তিনি। আর 'স্কাই ইতালিয়া'র দাবি, মানচিনির জায়গায় ডাগআউটে দেখা যেতে পারে ২০০৬ বিশ্বকাপ জয়ী দলের অধিনায়ক ফাবিও ক্যানাডারো অথবা তাঁর সতীর্থ দানিয়েলে দি রসিকে।

কদিন আগেই বাড়তি দায়িত্ব দেওয়া হয়েছিল মানচিনিকে। জাতীয় দলের প্রধান কোচের পাশাপাশি যুব দলের সমন্বয়কর হয়েছিলেন তাঁকে। তরুণ প্রতিভা খুঁজে বের করে আনার এই পদের মধ্য দিয়ে তাঁর ক্ষমতার পরিধিও

বেড়ে গিয়েছিল। কিন্তু মানচিনি সবকিছু থেকেই সরে দাঁড়ালেন।

মানচিনি ঠিক কী কারণে পদত্যাগ করলেন, সে ব্যাপারে এখনো কিছু জানায়নি ইতালিয়ান ফেডারেশন। তবে 'ফুটবল ইতালিয়া'র দাবি, মাত্র ৭ মাসের ব্যবধানে ঘনিষ্ঠ বন্ধু সিনিসা মিহাইলোভিচ ও ইতালি দলের সহকর্মী জিয়ানলুকা ভিয়াল্লির মৃত্যুতে মানসিকভাবে ভেঙে পড়েছেন মানচিনি। জাতীয় দলকে কোচিং করানোর পাশাপাশি প্রতিভা খুঁজে আনার মতো বিশাল দায়িত্ব হওয়াতে তাঁর কাছে বোঝা হয়ে দাঁড়িয়েছে। ইতালিকে ২০১৮ রশিয়া বিশ্বকাপের মূল পর্বে তুলতে ব্যর্থ হন সে সময়ের কোচ জিয়ান পিয়েরো ভেনতুরা। চারবারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন

ইতালি দর্শক হয়ে বিশ্বকাপ দেখে ৬০ বছর পর। ব্যর্থতার দায়ে বরখাস্ত করা হয় ভেনতুরাকে। দেশটির ফুটবলে অবসরের হিড়িক পড়ে যায়। আন্তর্জাতিক ফুটবলকে বিদায় বলে দেন জিয়ানলুইজি বুফন (তিনি পরে অবসর ভেঙে ফিরেছিলেন), দি রসি, আন্দ্রেয়া বারজাল্লির মতো তারকারা।

দলের এমন দুঃসময়ে সাড়া দেন মানচিনি। তাঁর অধীনে পাঁচ বছরে ৬১ ম্যাচ খেলেছে ইতালি। জিতেছে ৩৯টি, ড্র করেছে ১৩টি, হেরেছে ৯টি। এ সময়ে ১৩০ গোল করার বিপরীতে তাঁর দল খেয়েছে ৪৯টি। ২০১৮ সালের অক্টোবর থেকে ২০২১ সালের অক্টোবর পর্যন্ত টানা ৩৭ ম্যাচ অপরাধিত থেকে ভেনতুরা। চারবারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন

কেইনের জন্য খারাপ লাগছে টুখেলের

প্যারিস : টটেনহাম মূল দলে হ্যারি কেইনের ক্যারিয়ারটা ১৪ বছরের। আর ইংল্যান্ড দলে সেটা আট বছরের। এই সময়ে ব্যক্তিগত অর্জন কিন্তু কম নয় কেইনের। টটেনহাম ও ইংল্যান্ডের ইতিহাসে সর্বোচ্চ গোলদাতাও এই স্ট্রাইকার। কিন্তু এত কিছু পাওয়ার পরও কেইনের ক্যারিয়ারভুড়ে শিরোপা হাহাকার। এখন পর্যন্ত কখনো তাঁর শিরোপা উৎসব করা হয়নি। সর্বোচ্চ অর্জন চ্যাম্পিয়নস লিগ ও ইউরোতে রানার্সআপ হওয়া। সেই আক্ষেপ ঘুচাতে এবারের দলবদলে টটেনহামকে বিদায় বলে কেইন গেছেন বায়ার্ন মিউনিখে। এমনকি যেদিন কেইনকে বায়ার্ন নিজেদের খেলোয়াড় ঘোষণা করেছে, সেদিনই কিন্তু তাঁর হাতে উঠতে পারত শিরোপা। সেটি হলে কী এক নাটকীয় ব্যাপার ই না হতো!

কিন্তু ফুটবলবিধাতা লিখে রেখেছিলেন ভিন্ন কিছু। জার্মান সুপার কাপের ফাইনালে আরবি লাইপজিগের কাছে তাঁর নতুন দল বায়ার্ন বিধস্ত হলো ৩-০ গোলে। তাই শিরোপা উর্ডিতে ধরার আক্ষেপটা শেষ পর্যন্ত থেকেই গেল কেইনের। ম্যাচ শেষে শিরোপা জিততে না পারা নিয়ে হতাশা প্রকাশ করেছেন বায়ার্ন কোচ টুখেল। জানিয়েছেন শিরোপা জিততে না পেলে কেইনের জন্যও তাঁর খারাপ লাগার কথা।

সাধারণত দলে যোগ দেওয়ার ১২ ঘণ্টার মধ্যে কোনো খেলোয়াড়কে মাঠে নেমে যেতে দেখা যায় না। কিন্তু কেইনকে শিরোপা জেতার উপলক্ষ দিতেই কি না গতকাল ম্যাচের ৬৪ মিনিটে মাঠে নামান টুখেল। অবশ্য কেইন নামার আগেই বায়ার্ন পিছিয়ে ২-০ গোলে। মাঠে নেমে আর তেমন কোনো প্রভাব রাখতে পারেননি এই স্ট্রাইকার। শেষ পর্যন্ত আরেকটি ফাইনালে হার নিয়ে মাঠ ছাড়তে হয়েছে তাঁকে।

কেইনকে নিয়ে ম্যাচ শেষে টুখেল বলেছেন, 'ওর জন্য আমার কষ্ট হচ্ছে। আমরা মোমেন্টাম ধরে রাখতে পারিনি। আমরা ওর জন্য যথেষ্ট করতে পারিনি।' কেইনের কাছ থেকে কেমন

প্রত্যাশা, তা জানিয়ে টুখেল আরও বলেছেন, 'আমরা আশা করতে পারি না যে সে সুপারহিরো হবে। সে যেমন, তেমনই হোক। দারুণ মানুষ, শীর্ষ গোলদাতা এবং দারুণ ব্যক্তিত্ব। সে আমাদের অনেক সাহায্য করবে। তার আমাদের কাছ থেকে শেখার কিছু নেই। আমাদের তার কাছ থেকে শিখতে হবে।'



Compra Ahora
www.indiyfashion.com

indiy fashion
It's India colors the world india

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2547, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono : 932830142, WhatsApp : +91 9958650095
https://www.facebook.com/INDIYFASHION

IMPORTACION DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Made in India

নিজারে সেনা গাঠানোর গুস্ততি নিচ্ছে গশ্চিম আফ্রিকার দেশগুলো বাড়ছে উদ্ব্গউৎকন্ঠা

টুকরো খবর

নিজার (গুয়েবডেঙ্ক) : নিজারের নতুন সামরিক শাসক ও পশ্চিম আফ্রিকার আঞ্চলিক ব্লকের মধ্যে উদ্ব্গউৎকন্ঠা বাড়ছে। পশ্চিম আফ্রিকার দেশগুলো নিজারের বার্থ গণতন্ত্রকে পুনঃপ্রতিষ্ঠিত করতে সেনা মোতায়েনের নির্দেশ দেয়ার পর এই উদ্ব্গের সৃষ্টি হয়। ইকোওয়াস ব্লক বৃহস্পতিবার জানিয়েছে, নিজারে সাংবিধানিক শাসন ফিরিয়ে আনার জন্য একটি স্ট্যান্ডবাই বাহিনী মোতায়েনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে তারা। ক্ষমতাচ্যুত প্রেসিডেন্ট মোহাম্মেদ বাজুমকে তার পদে পুনঃপ্রতিষ্ঠার জন্য বেঁধে দেয়া সময়সীমা শেষ হয়েছে রবিবার। এর পর এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে ইকোওয়াস ব্লক। এর কয়েক ঘন্টা আগে দুই জন পশ্চিমা কর্মকর্তা বার্তাসংস্থা এপিকে জানান, নিজারের সামরিক জান্তা যুক্তরাষ্ট্রের এক শীর্ষ কূটনীতিককে জানিয়েছেন যে যদি প্রতিবেশী দেশগুলো তার শাসন পুনর্বহাল করার জন্য কোনো ধরনের সামরিক পদক্ষেপ নেয়, তাহলে তারা বাজুমকে হত্যা করবে। ইকোওয়াসের কখন বা কোথায় তাদের বাহিনী মোতায়েন করবে তা এখনো স্পষ্ট নয়। আর, বাজুমকে হত্যার যে হুমকি দেয়া হয়েছে, এই তথ্য ১৫ সদস্যের ব্লকের সম্ভাব্য সামরিক হস্তক্ষেপের সিদ্ধান্তকে কীভাবে প্রভাবিত করবে তাও পরিষ্কার নয়। সংঘাত বিশেষজ্ঞরা বলছেন, এই বাহিনীতে নাইজেরিয়ার নেতৃত্বে ৫ হাজার সেনা সদস্য থাকতে পারে। আর কয়েক সপ্তাহের মধ্যে এই বাহিনীকে প্রস্তুত করা হতে পারে।



আমাদের বিষয়, তাদের নয়। এমন কী তারা এটাও জানেন না যে কেনো নিজারে অভ্যুত্থান হয়েছে। তিনি বলেন, বাজুম জনগণের ইচ্ছের প্রতি সম্মান জানাননি। শুক্রবার শত শত মানুষ নিয়ামেতে ফরাসি সামরিক ঘাঁটির দিকে রুশ পতাকা দোলাতে দোলাতে এগিয়ে যায় এবং তারা চিৎকার করে বলতে থাকে, ফ্রান্স নিপাত যাক। তাদের অনেকেই তরুণ এদের মধ্যে শিশুও রয়েছে। তারা স্লোগান

দিচ্ছিলো, ফরাসিদের চলে যাওয়া উচিত। বাজুমের জীবনের ওপর হুমকি আসায়, ইকোওয়াসের সামরিক পদক্ষেপের সিদ্ধান্তে কোনো পরিবর্তন আসবে কী না, তা এখনো পরিষ্কার নয়। তবে বিশ্লেষকরা বলছেন, হয়তো তারা বিরতি নেবেন বা সংশ্লিষ্টদের আলোচনা করতে উদ্বুদ্ধ করবেন। তবে পরিস্থিতি এখনো অনুমানের বাইরে রয়ে গেছে।

আদিবাসী একতা পরিষদের ডাকে ইসলামপুরে মহকুমা সড়ক অবরোধ

উত্তর দিনাজপুর : রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদের ডাকে ইসলামপুর মহকুমা আদিবাসীর জমি রক্ষা কমিটির পক্ষ থেকে ইসলামপুর বাইপাসের জাতীয় সড়ক অবরোধ করে বিক্ষোভ, বিক্ষোভকারীরা জানান সারা দেশের সাথে তারা আজকে ইসলামপুরে দেশের অবরোধ করেছেন।

হবিবপুর ব্লকের আইহো স্ট্যান্ডে রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদ করবে রাষ্ট্রীয় বেহেছে, রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদ

মালদা : রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদ ডাকে সোমবার ৭ আগস্ট ভারত বন্ধ। আদিবাসীদের উপর অন্যায় অত্যাচার এবং তাদের বিরুদ্ধে সংসদের আইন প্রণয়নের প্রতিবাদে আজ ভারত বন্ধের ডাক দিয়েছে রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদ। তাদের বিভিন্ন দাবি দাওয়া নিয়ে আজ ভারত বন্ধ। রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদের ডাকে জেলায় বিভিন্ন ব্লকে চলছে বন্ধ। সে পরিপ্রেক্ষিতে হবিবপুর ব্লকের আইহো স্ট্যান্ডে এদিন সকাল থেকে রাষ্ট্রীয় আটকে বন্ধ সফল করতে রাষ্ট্রীয় নেমেছে, রাষ্ট্রীয় আদিবাসী একতা পরিষদ।

মজুরি বৃদ্ধি নিয়ে উত্তরবঙ্গের প্রতিটি চা বাগানে এক ঘণ্টার গোট মিটিং

আলিপুরদুয়ার : মজুরি বৃদ্ধি নিয়ে উত্তরবঙ্গের প্রতিটি চা বাগানে সোমবার সকালে একঘণ্টা গোট মিটিং করল। সোমবার সকালে তৃণমূলের চা বাগান সংগঠন তৃণমূল চা বাগান শ্রমিক ইউনিয়নের পক্ষ থেকে উত্তরের সবকটি চা বলয় পাশাপাশি কালচিনি ব্লকের প্রতিটি চা বাগানে গোট মিটিং আয়োজিত হয়। চা বাগানের শ্রমিকদের দৈনিক মজুরি ১৮ টাকা বৃদ্ধি হয়েছে এবং ১ লা জুন থেকে এই বৃদ্ধি লাঘু হয়েছে। রাজ্য শ্রমদফতর পূর্বেই এই ১৮ টাকা বৃদ্ধি ঘোষণা করে কিন্তু কিছু মালিকসংগঠন হাইকোর্টের দ্বারস্থ হয়। হাইকোর্ট থেকে সম্প্রতি রায় দেয় যে ১৮ টাকা বৃদ্ধি হবে।

নতুন জঙ্গি সংগঠন 'ইমাম মাহমুদের কাফেলা'র ১০ সদস্য আটক



ঢাকা (গুয়েবডেঙ্ক) : বাংলাদেশের মৌলভীবাজার জেলার কুলাউড়ার দুর্গম এলাকায় অভিযান চালিয়ে নবগঠিত জঙ্গি সংগঠন 'ইমাম মাহমুদের কাফেলা'র ১০ সদস্যকে আটক করেছেন কাউন্টার টেরোরিজম অ্যান্ড ট্রান্সন্যাশনাল ক্রাইম (সিটিটিসি) ইউনিটের সদস্যরা। শনিবার (১২ আগস্ট) উপজেলার পূর্ব টাট্টিউলি গ্রামে জঙ্গিদের আস্তানায় অভিযান চালিয়ে তাদের আটক করা হয়। এ ছাড়া আস্তানা থেকে তিন শিশুকে উদ্ধার করা হয়।

আটক ব্যক্তির হলেন সাতক্ষীরা জেলার তাল্লা উপজেলার শরিফুল ইসলাম (৪০), তার স্ত্রী আমিনা বেগম (৪০), তাদের ২০ বছরের মেয়ে হাবিবা বিনতে শরিফুল কিশোরগঞ্জ জেলার ইটনা উপজেলার হাফিজ উল্লাহ (২৫) নারায়ণগঞ্জ জেলার ফতুল্লা উপজেলার খায়রুল ইসলাম (২২) ও তার স্ত্রী মেঘনা (২২) সিরাজগঞ্জ জেলার কাজিপুর উপজেলার রফিউল ইসলাম (২২) পাবনার আটঘরিয়া উপজেলার আব্দুস সাভারের

সিটিটিসি সদস্যরা। সিটিটিসি প্রধান বলেন, আটক ব্যক্তির নবগঠিত জঙ্গি সংগঠন 'ইমাম মাহমুদের কাফেলা'র সদস্য। গোপন আস্তানা থেকে আড়াই কেজি বিক্ষোভকর জাতীয় পদার্থ, ৫০টি বিক্ষোভকর, প্রশিক্ষণ ম্যানুয়াল, যুদ্ধের বুক, জঙ্গিবাদী বই, স্থানীয়ভাবে তৈরি ধারালো অস্ত্র, নগদ ৩ লাখ ৬১ হাজার টাকা ও অলংকার জব্দ করা হয়েছে। অতিরিক্ত কমিশনার মো. আসাদুজ্জামান জানান, পুলিশের কাছে তথ্য ছিলো, একটি জঙ্গি সংগঠন, একটি পাহাড়ে আস্তানা তৈরি করে নতুন করে সদস্য সংগ্রহ করে সংগঠিত হচ্ছে। আটক ব্যক্তিদের কাছ থেকে জঙ্গি সংগঠনের মূল পরিকল্পনাকারীর নাম জানতে পেরেছেন বলে জানান তিনি। এর আগে, শুক্রবার (১১ আগস্ট) রাতে মৌলভী বাজার জেলা পুলিশের সহায়তায় ভবনটি ঘেরাও করেন সিটিটিসি সদস্যরা। পরে, শনিবার (১২ আগস্ট) সকালে আস্তানায় অভিযান পরিচালনা করা হয়। স্থানীয় ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান মুহিবুল ইসলাম জানান, আটক সন্দেহভাজন জঙ্গিরা অন্য জেলার বাসিন্দা এবং তারা গত দুই মাস ধরে পাহাড়ি এলাকায় বাড়ি তৈরি করে বসবাস করছেন।

আবার তুমি জাগো স্বামীজী

সুনীল কুমার দে
আবার তুমি জাগো স্বামীজী ভারত চেতনা জাগাতে, জাগো হে ভারতের মহান আত্মা মানুষের ঘুম ভাঙাতে। আমরা আজ বহুদূর চলে এসেছি সভ্যতার থুক পালিশ জুতো পরে, একবিশ শতাব্দীর কাঁটা পথে চলতে গিয়ে ভুলে গেছি পথ, মিথ্যা চিৎকার করি আধুনিক বলে। যত্র জীব তত্র শিব তোমার বাণী পুঁথির পাতাতেই রয়ে গেছে শুধু। হিংসা, ঘৃণা ও সংকীর্ণতার পূজারী হয়ে মানবতার মাথা কাটছি দিনরাত। জীবে প্রেম করে যেইজন সেইজন সেবিছে ঈশ্বর ভুলে, মাথা খুঁড়ে রক্ত বরাই দেবালয়ে শুধু। কেউ বলিনা আজ,, ভারতের মৃত্তিকা আমার স্বর্গ, বলি না মুখ ভারতবাসী, দরিদ্র ভারত বাসী, চণ্ডাল ভারতবাসী, ব্রাহ্মণ ভারতবাসী আমার রক্ত, আমার ভাই। মায়ের সোনার বরণ দেহ টাকে ছিঁড়ে ছিঁড়ে ভাগ করে খেতে চাই। তাই,, ভারতের কল্যাণ আমার কল্যাণ,, উচ্চারিত হউক তোমার অমর বাণী কাশ্মীর থেকে কন্যাকুমারী। জাগো হে ভারত আত্মা, বিবেকের চাবুক হাতে নিয়ে, সুস্থ মানসিকতা কে জাগাতে, মানবতা কে বাঁচাতে, সুন্দর ভারত গড়তে।



CAMBIA TU ESTILO DE VIDA
CON NUEVA TENDENCIA

ELIJA SU ESTILO
Nueva colección **RASIKA**
Clothing Line
Made in India



IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA



Envolver Las Faldas



Blusas, Top y Camisa



Vestidos, Completo, Corto y Superior



Falda y Pantalones

COMPRA AHORA www.indiyfashion.com





NUEVAS COLECCIONES

- Ropa India y Accesorios
- Vestido, Vestido Superior
- Faldas, Partalon
- Cubieratade couision, Zapatos, Lámpara
- Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACIÓN/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFENTES # 3647, MALL PLAZA (L.L.A MALL, LOCAL No. 201)
Fono : 832930142, WhatsApp : +51 9958050085
http://www.facebook.com/INDIYFASHION/

চিকিৎসার জন্য খালেদা জিয়াকে বিদেশে পাঠানো জরুরি : মিজা ফখরুল

ঢাকা (গুয়েবডেঙ্ক) : বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দল বিএনপির চেয়ারপারসন খালেদা জিয়ার স্বাস্থ্য পরিস্থিতির অবনতি নিয়ে উদ্ব্গ প্রকাশ করেছেন দলটির মহাসচিব মিজা ফখরুল ইসলাম আলমগীর। শনিবার (১২ আগস্ট) বিএনপি চেয়ারপারসনের প্রয়াত ছেলে আরাকাত রহমান কোকোর কবরে ফাতেহা পাঠ শেষে সাংবাদিকদের ফখরুল তার উদ্ব্গের কথা জানান। মিজা ফখরুল জানান, চিকিৎসকরা তাকে উন্নত চিকিৎসার জন্য দ্রুত বিদেশে পাঠানোর পরামর্শ দিয়েছেন। আমি গতকাল (শুক্রবার) এভারকেয়ার হাসপাতালে ছিলাম। মেডিকেল বোর্ডের চিকিৎসকরা খালেদা জিয়ার স্বাস্থ্যগত অবস্থা নিয়ে খুবই চিন্তিত। উন্নত চিকিৎসার জন্য অবিলম্বে তাকে বিদেশে পাঠানো না হলে তার চিকিৎসা শেষ পর্যন্ত সম্ভব হবে কি না, সে বিষয়ে চিকিৎসকরা নিশ্চিত নন। তিনি বলেন, খালেদা জিয়ার যথাযথ চিকিৎসার জন্য বিদেশে পাঠানো জরুরি বলে চিকিৎসকরা জানিয়েছেন। আমি স্পষ্টভাবে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষকে বলতে চাই, তারা আমাদের নেত্রী বেগম খালেদা জিয়াকে অবিলম্বে মুক্তি দিক এবং বিদেশে তার যথাযথ চিকিৎসার ব্যবস্থা করুক। বিএনপি চেয়ারপারসন খালেদা জিয়া আবার অসুস্থ হয়ে পড়ায়, তার চিকিৎসার জন্য গঠিত মেডিকেল বোর্ডের পরামর্শে গত বৃহবার রাতে তাকে রাজধানী ঢাকার এভারকেয়ার হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। হৃদরোগ বিশেষজ্ঞ অধ্যাপক শাহাবুদ্দিন আলুকাবের নেতৃত্বে একটি মেডিকেল বোর্ডের অধীনে তিনি চিকিৎসা নিচ্ছেন। তার ব্যক্তিগত চিকিৎসক এ জেড এম জাহিদ হোসেন জানান, খালেদা জিয়ার লিভারের সমস্যা বেড়েছে এবং তিনি স্বরে ভুগছেন।



सुबह की सुनहरी शुरुआत



अब नये तेवर में
राष्ट्रीय खबर अब बांग्ला में भी



জাতীয় খবর

ইসরাইল কিছতেই পরমাণু প্রযুক্তি দেবে না সৌদি আরবকে!



ইসরাইল (এজেন্সী) : সৌদি আরবকে কিছতেই পরমাণু প্রযুক্তি দেয়া যাবে না। কারণ, তা ইসরাইলের নিরাপত্তার জন্য হুমকিতে পরিণত হবে। এমনটাই মনে করছেন ইসরাইলের বিরোধী দলের সদস্যরা। বলা হচ্ছে, ইসরাইলের সাথে সম্পর্ক স্বাভাবিক করতে সৌদি আরব

পরমাণু শক্তির দাবি তুলেছে। ইসরাইলের বিরোধী দলীয় নেতা ইয়াইর লাপিড এবং লিকুদ কর্মকর্তারা এটা ইসরাইলের জাতীয় নিরাপত্তার জন্য ক্ষতিকর কিনা তা নিয়ে মতবিরোধে লিপ্ত হয়েছেন। ওয়াল স্ট্রিট জার্নালের খবরে বলা হয়েছে, সম্ভাব্য চুক্তিতে বলা হচ্ছে যে সৌদি আরবকে

নিষিদ্ধ। তিনি এই বক্তব্য রাখার আগে ইসরাইলি নিরাপত্তা কর্মকর্তাদের সাথে বৈঠক করেন। তারা বেসামরিক পরমাণু কর্মসূচির ব্যাপারে সৌদি দাবিতে দৃশ্যত অস্বস্তি প্রকাশ করেন। তিনি ইসরাইলি চ্যানেল ১২-এ বলেন, 'বেসামরিক পরমাণু কর্মসূচির ব্যাপারে আমার কোনো আপত্তি নেই। মধ্যপ্রাচ্যের অনেক দেশের বেসামরিক পরমাণু কর্মসূচি রয়েছে। কিন্তু তাদের মাটিতে ইউরেনিয়াম সমৃদ্ধকরণের ব্যবস্থা নেই।' তিনি জোর দিয়ে বলেন, 'এখন টেবিলে এটিই আছে। ইসরাইলের নিরাপত্তা বিপদগ্রস্ত হওয়া আশঙ্কা থাকার কারণে সৌদি আরবের কাছে ইউরেনিয়াম সমৃদ্ধকরণ দিতে ইসরাইল রাজি হতে পারে না।' সাবেক জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা ইয়াল হুলাতা বলেছেন, স্থানীয় সমৃদ্ধকরণসহ মধ্যপ্রাচ্যে বেসামরিক পরমাণু প্রকল্পের প্রতি ইসরাইল সমর্থন দিতে পারে না।

হাওয়াইয়ের দাবানলে নিহতের সংখ্যা ৯৩তে উঠেছে



নিউ ইয়র্ক (এজেন্সী) : যুক্তরাষ্ট্রের হাওয়াইয়ের মাউই দ্বীপে ভয়াবহ দাবানলে মৃতের নিশ্চিত সংখ্যা এখন ৯৩ বলে কর্মকর্তারা বলছেন। তবে এখনো শত শত লোক নিখোঁজ রয়েছে এবং হাওয়াইয়ের গভর্নর জেস গ্রীন বলেছেন, মৃতের সংখ্যা আরো অনেক বাড়তে পারে। তিনি জানান, আরো বহু নিহতের মৃতদেহ শনাক্ত করার অপেক্ষায় আছে। দাবানলে মাউইয়ের ঐতিহাসিক শহর লাহাইনার এক বড় অংশই পুরোপুরি ধ্বংস হয়ে গেছে। এ শহরটিসহ বেশ কিছু এলাকায় এখন আগুন অনেকটাই নিয়ন্ত্রণে আনা হয়েছে বলে অগ্নিনির্বাপন কর্মীরা জানাচ্ছেন। তাদের কারো কারো বাড়িতে লুটপাট হয়েছে, তবে পুলিশ এ খবর নিশ্চিত করেনি। মাউই দ্বীপের পশ্চিমাংশে অনুসন্ধানী দলগুলো এখনো দাবানলের শিকারদের খুঁজছে। ফেডারেল কর্মকর্তা জেরেমি গ্রীনউড বলেছেন, প্রায় ১,০০০ লোকের সাথে এখনো যোগাযোগ করা যাচ্ছে না, তবে এমন হতে পারে যে তাদের কেউ কেউ নিরাপদেই রয়েছে। কোস্ট গার্ড বলেছে শহরের পোতাশ্রয় এলাকায় পানি থেকে তারা ১৭ জন লোককে জীবিত কেউ নিরাপদেই রয়েছে। কোস্ট গার্ড বলেছে শহরের পোতাশ্রয় এলাকায় পানি থেকে তারা ১৭ জন লোককে জীবিত কেউ নিরাপদেই রয়েছে। কোস্ট গার্ড বলেছে শহরের পোতাশ্রয় এলাকায় পানি থেকে তারা ১৭ জন লোককে জীবিত কেউ নিরাপদেই রয়েছে।

২৬ বছর গর প্রকাশ্যে ডায়নার ৬ ঘণ্টার টেপ!

লন্ডন (এজেন্সী) : ১৯৯৭ সালে এক আকস্মিক দুর্ঘটনায় তিনি মারা গেলেও আরো বাকিংহাম প্যালেসে তার অনিবার্য 'ছায়া' উপস্থিতি। তিনি লেডি ডায়না। চার্লসের সাবেক ও পরলোকগত স্ত্রী। নতুন করে ফের শিরোনামে তিনি। ব্রিটিশ রাজপরিবারসংক্রান্ত গবেষক সাংবাদিক কিসলে স্কফিল্ডের দাবি, ডায়নার সাক্ষাৎকারের একটি ছয় ঘণ্টার অতিরিক্ত টেপ পাওয়া গেছে। স্বাভাবিকভাবেই জল্পনা তুলে, তাতে কি এমন কিছু রয়েছে যা বাকিংহাম প্যালেসের কোনো গোপন রহস্যকে তুলে ধরবে?



আজ থেকে প্রায় ২৬ বছর আগে ১৯৯৭ সালের ৩১ আগস্ট মারা যান ডায়না। কিন্তু এত বছরেও তার উপর থেকে রহস্যের কুয়াশা সরেনি। এই পরিস্থিতিতে নয়া টেপ ঘিরে শোরগোল। আত্মজীবনীকার অ্যান্ড্রু মর্টনকে একটি দীর্ঘ সাক্ষাৎকার দিয়েছিলেন ডায়না। ওই সাক্ষাৎকারেরই নতুন ছয় ঘণ্টার টেপ পাওয়া গিয়েছে। কী রয়েছে ওই টেপে? স্কফিল্ডের দাবি, 'পরিবারের সাথে ডায়নার সম্পর্কে অনেক কিছু রয়েছে ওই

টেপে।' উল্লেখ্য, পাপারাজিদের হাত থেকে বাঁচতে দ্রুতবেগে গাড়ি চলার ফলে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে প্যারিসের একটি টানেলেই দুর্ঘটনার শিকার হন প্রিন্সেস ডায়না। ঘটনাস্থলেই প্রাণ হারান তার দেহরক্ষী ও চালক। শোনা যায়, ডায়নার খুব ক্ষোভ ছিল ছিল অভিজাত বংশটির প্রতি। অনেক কথাই প্রকাশ্যে বলে দিতে চাইতেন তিনি। এখন জল্পনা, তেমন কিছু রয়েছে ছয় ঘণ্টার ওই টেপে? আপাতত ওই উত্তরই জানতে মুখিয়ে রয়েছে ওয়াকিবহাল মহল।

জাতীয় খবর
হুমায়ী নজর

নতুন কদম
আর

দিল্লী
হিমাচল প্রদেশ
জম্মু-কাশ্মীর
গুজরাট
আন্ধ্রপ্রদেশ
চণ্ডীগড়
বিহার
ঝারখণ্ড

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobar@in@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriyakhobar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

কোরোনা থেকে সাবধানে থাকুন

কোরোনা ভাইরাসের মূল লক্ষণসমূহ হল:

1. হঠাৎ ফাটা
2. জ্বর বা শ্বাস
3. শ্বাসের শক্তির হ্রাস
4. হঠাৎ উষ্ণ হওয়া
5. শ্বাস বা শ্বাস

এই লক্ষণ দেখিলেই এই লক্ষণগুলি হতে পারে:

1. শ্বাসের শক্তির হ্রাস হতে পারে।
2. শ্বাসের শক্তির হ্রাস হতে পারে।
3. শ্বাসের শক্তির হ্রাস হতে পারে।
4. শ্বাসের শক্তির হ্রাস হতে পারে।

সুতরাং জন্ম কি করলে হতে

1. আবার উঠতে যাবার আগে হাত ধোওয়া কখন
2. সুস্থতার মতো লক্ষণগুলি মিললেই তখনই ঘরে ঢুকুন
3. আশেপাশে মাস্ক পরিধান করে যাবেন।

সমস্ত দেশवासियों को

15th AUGUST

स्वतंत्रता दिवस

की हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई!

दीपक यादव

प्रदेश कार्यसमिति सदस्य बिहार
भारतीय जनता पार्टी, 01 वाल्मीकिनगर लोकसभा

साथ जाए
देश बनाए

जাতীয় খবর

Adfromhomes.com

Publish your
Rashtriya Khabar
classified ads
from your laptop!

Only in **3** simple steps.

- Select Edition
- Make Your Ad
- Pay

and its
Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all indian newspaper